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Nagyvásár - ayamorvásár Baltazár Dezső programja komoly, ünnepélyes, mér­
sékelt és fenkölt, mondja dr. Juhász Nagy Sándor

e programot vallotta mindig magáénak és ehez 
ragaszkodik most is

Az újságíró, aki vasárnap és hétfőn ki­
sétált a debreceni nagyvásárba, hogy egy 
vidám és színes riporthoz impressziókat 
gyűjtsön, alaposan póruljárt. A régi deb- 
receni nagyvásárok tarka-barka, harsogó, 
lüktető folyama helyett egy sanyarú, 
szürke és majdnem a medréig leapadt pa­
takocskát talált a riporter. Hiába ténfer- 
gett keresztül-kasul a sátrak tömegei kö­
zött, hiáb . lesett éhes szemmel egy-egy 
megnyugtató hangulatkép után, egyre mé­
lyebben merült el a nyomorúság ingová- 
nyába. A vidékről befutó vonatok most 
nem ontották a vásárolni vágyók ezreit. 
A vidék, a nagyvásár életere, otthonragadt 
és csupán mutatóba küldte el néhány kis­
pénzű, de nagyigényü gyermekét. De tá­
volmaradt a vásártól jóformán az egész 
debreceni publikum is, legfeljebb a ráérő 
iskolásgyermekek mentek ki az elkesere­
dett mamáikkal, hogy a vásár forgalmát 
egy kis törökmézüzlettel, vagy fakanál- 
vásárlással reprezentálják.

Az őszi nagyvásár felett kéken ragyo­
gott az ég és az áldott nap melengető su­
gárzáport locsolt a földre, de a kék eget 
és az aranyló napot láthatatlan, sötét fel­
hők dermesztettek ónszinüre. A panaszok, 
a siránkozások, a kétségbeesett dühkitöré­
sek és a tehetetlen lemondások jajszavai 
sűrűsödtek felhővé. Az eladók megdöb­
bent serege a dúsan rakott pultok mögött 
várta a vevőt, az a néhány tucat vevő pe­
dig, aki kimerészkedett az uccára, szé­
gyenlősen, behúzott nyakkal somfordáit az 
árukkal megtömött sátrak mentén és ha 
valamelyikbe bemerészkedett, akkor tized- 
árat kínált az áruért és legtöbb kereskedő 
vagy iparos boldog volt, ha a gyér eladá­
sok között akadt olyan is, amelyre — nem 
fizetett rá.

A nyomor és a fogcsikorgatás őszi 
nagyvásárja zajlott le Debrecenben, anno 
domini 1929. A vidéki gazda jajgatott, 
bogy a gyalázatosán rossz termés után 
5 6 mázsa tengeri árát kell fizetni egy
pár csizmáért. A csizmadia kesergett, 
hogy az adósságra vásárolt anyagból ké­
szített csizmáinak a tömege a nyakán ma­
rad, mert nincs, aki vegye. A hivatalnok a 
kezét tördelte, hogy jön a hideg tél és a 
családját nem tudja télikabáttal ellátni, 
mert a fizetéséből a betevő falatra is alig 
jut, a kereskedő pedig a csizmadia példá­
jára csengett az Egek Urához, mert a vá­
sár után szinte több volt a portékája, mint 
*ásár előtt. Minden fronton, minden gaz­
dasági és társadalmi csoportban ez volt a 
helyzet. A nincstelenségnek, az elszegé­
nyedésnek olyan perspektívája tárult a vá­
sárt járó újságíró elé, hogy annak szines- 
riport Írása helyett nekrológ Írásra kény­
szeredett a tolla.

Vége a vásárnak. Az áruk a pultokon 
maradtak, de a pénz nem maradt meg a 
vevők zsebében, mert — nem is volt 
benne. Üres zsebü eladó, üres zsebü vevő: 
ez a magyar ipar és kereskedelem s ez a 
magyar fogyasztóközönség helyzetképe.

Vége a vásárnak — Debrecenben. De 
mikor lesz már vége annak a politikai és 
gazdasági vásárnak, amely a kurzus ural­
mának tíz esztendeje alatt fokról fokra az 
üres zsebek nyomorvásáráig sülyesztette 
és züllesztette a viszonyokat. Meddig tart 
még a nyomor, mivégre jut a Csonka­
ország magyarságának dolgozó társa­
dalma, amelynek tagjai a tarsolyukban, ha 
vásárba indulnak, nem pénzt visznek, ha­
nem átkot és keserűséget?

Óh, be jő lenne, ha egyszer elsétálnának 
egy efajta vásárba azok a derék nagy jó 
urak, akik sorsunk kormánykerekét a mar­
kaikban tartják, hogy végleg felébredje­
nek abból az optimista álomvilágból, 
amelyben életünk jó vagy rossz sora for­
dul meg kegyes markaik között.

Dr. Hegymegi Kiss Pál

Dr. Baltazár Dezső püspök, felsőházi 
tag reformtervezete természetesen min­
denhol nagy feltűnést keltett és általános 
helyeslést váltott ki, mert hiszen mindenki 
érzi, hogy a helyzet tarthatatlan és válto­
zásnak, mégpedig demokratikus irányú 
változásnak kell bekövetkeznie. A Debre­
ceni Független Újság munkatársa felke­
reste dr. Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselőt és dr. Juhász Nagy Sándor 
volt igazságügyminisztert, akik a püspök 
reformtervezetéről nyilatkoztak.

Dr. Hegymegi Kiss Pál
képviselő dr. Baltazár Dezső püspök nyil­
vánosságra hozott programpontjaival kap­
csolatban a következő nyilatkozatot tette:

Az 1921-ben megalakult polgárok és 
munkásáok szövetsége, amelynek a püspök 
ur is tagja volt, ugyanezt a programot val­
lotta magáénak. Ezzel a programmal lep­
tem fel 1922-ben Debrecenben s ezzel ? 
programmal harcoltam az 1926-os válasz­
tásokon is. Ehhez a programhoz ragaszko­
dom most is. A vezetésem alatt álló Füg­
getlen Polgári Pártnak is ugyanez a pro­
gramja. Semmivel sincs több benne, semmi 
sem hiányzik belőle.

Dr. Juhász Nagy Sándor
a következőket mondta:

Baltazár Dezsőnek programja ko­
moly, ünnepélyes, mérsékelt és fen­

költ megnyilatkozás.
Kellene, hogy azok is illő tisztelettel fo­

gadják, akik talán mindenben nem is ér­
tenek vele egyet, hiszen alig mondott mást 
és többet, mint

a mai modern demokráciának világ­
szerte már régen elismert és meg is 

valósított 12 parancsolatát,
amelyet elfogulatlan és kissé szélesebb lát- 
ltörü, tanultabb ember aligha tud kétségbe 
venni.

A Baltazár programját pártkülönbség 
nélkül fogadhatja el mindenki, mert

az nem pártprogram, hanem a modern 
államélet alapja,

mely nélkül müveit állam alig képzelhető 
el. Például az általános, titkos választójo­
got elfogadhatja kisgazda, klerikális, de­
mokrata, szocialista egyaránt, mert hiszen 
ez csak módszer, methodus, eszköz, amely­
nek felhasználásával

bármelyik párt többséget teremthet 
magának és bármelyik párt megvaló­

síthatja a maga programját.
Különösen nagy érdeme a Baltazár nyilat­
kozatának az, hogy mérsékletet hangoz­
tat. Mi sem kívánunk mást, mint a de­
mokráciának alapvető követelményeit és 
szívesen hozzájárulunk ahhoz, hogy

a demokratikus berendezések mellett 
legyen az államéletben szigorú rend 
és erős kormányzás, amely minden 
felforgató törekvést meggátol. A 
rendnek azonban sokkal szilárdabb 
alapjául szolgál a Baltazár bölcs 
programja, mint a jogok érvényesülé­
sét elfojtó bármilyen megdönthetet­

lennek látszó nyers erő. Fentartás 
nélkül kell a Baltazár pontjait egye­

temes nemzeti prograjnmá emelni.
Végtelenül sajnálatos, hogy mindjárt a 
program kibocsátásával kapcsolatban 
azonnal igazságtalan kritika érte a püspö­
köt a kormányhoz közel álló helyekről. Eb­
ben a programban nem azt kellene keresni 
és kihegyezni, ami esetleg magyarázható, 
vagy félremagyarázható, hanem

megragadni benne azt, ami összehoz­
hatna minden magyar embert és min­

den politikai pártot.
A gyakorlati megvalósításnál majd meg 
lehet állapítani azt a mértéket, amellyel 
az egyes pontokat az élethez hozzá kell 
alkalmazni. Most a nehéz kezdetnél csak 
elösmerés illeti meg Baltazár Dezsőt és 
nem bírálat.

Baltazár Dezső püspök programjának 
különös jelentőséget ad az a közismert kö­
rülmény, hogy ö

ezt a programot Rothermere lord ka­
rácsonyi levelével és azóta leadott 
sokszros kijelentésével szoros össze­
függésben bocsátotta közre, úgyhogy 
a Baltazár programjában egyúttal a 
nagy lord véleményét is megtaláljuk.

De ettől eltekintve is, felbecsülhetetlen ér“ 
téke van a Baltazár megnyilatkozásának, 
már csak

a püspök személyének rendkívüli sú­
lya miatt is.

A mai viszonyok közt alig lehetett volna 
az országban olyan férfiút találni, aki hi- 
vatottabb lenne nálánál a kezdeménye­
zésre.

Értékes, komoly vita keretében tárgyalták le hétfőn 
Debrecen 1930. évi költségvetését

Dr- Juh^sz Na£y Nándor rámutatott a városi igazgatás általános hibáir 
~ £Dr* Hcgymcg1 Kiss Pál erelyesen támadta a községi üzemeket -- Á 
logfosztasok ugye a közgyűlés előtt — Debrecen város törvényhatóság

bizottsága közgyűlésének első napja
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága hétfőn délelőtt ült össze szep­
temberi rendes közgyűlésére, amely­
nek legfontosabb tárgya az 1930. évi 
költségvetés volt. A költségvetés álta­
lános vitája igen magas nívójú volt: 
az ellenzék vezérszónoka, dr. .111 h á s z 
N a g v Sándor és a többségi párt szó­
noka, S_z ö l 1 ö s Ármin, épen úgy, mint 
dr. Vásár y István polgármester, 
nagyszabású, tnélyenszántó beszédek­
ben fejtették ki álláspontjukat s az 
egész vita örvendetesen megmaradt! 
azon komoly, tárgyilagos, emelkedett 
hangon, amit dr. Juhász Nagy Sándor 
megütött. A délutáni közgyűlésen már 
politikai vita volt, a választói névjegy­
zék körül s ez a vita elhúzódott egé­
szen estig, amikor a főispán három­
negyed kilenc órakor a közgyűlés foly­
tatását kedden reggel 9 órára tűzte ki.

A közgyűlést fé! 11 órakor ny itotta 
meg dr. H a d h á z y Zsigmond főispán,

A polgármesteri jelentés
A polgármesteri jelentést dr. Há­

zon i Sándor aljegyző terjesztette

elő s ennek kapcsán azt a polgármes­
teri javaslatot, hogy a közgyűlés Írjon 
fel a kereskedelmi miniszterhez, kérve 
hogy

a postapalotánál a munkálatokat 
debreceni vállalkozóknak és iparo­

soknak biztosítsák
abban az esetben, ha az ajálatuk fi szá­
zaléknál nem többel drágább.

Sarkady István a tanyákon való 
kéményseprést tette szóvá, I g n á t h 
Márton pedig afelől érdeklődött, hogy 
meddig tart még a zárt állatvásár.

V áss Károly dr. tanácsnok kijelen­
tette. hogy uj rendelet szerint a tör­
vényhatóságnak meg kell fontolnia,

milyen mértékig kívánja a tanyákon 
kötelező kéményseprést. Az érdekel 
seggel folyik a tárgyalás s valószínük 
a lövő közgyűlésen már javaslattal jö: 
n ck ebben az irányban.

Vásáry István dr. pojgármestei 
Nem tudja meddig lesz zárt állatvásá 
mert erre törvényes intézkedések vai 
mik. Hogy az állatok meddig betegei 
arra nem tud felvilágosítást adni. Arn 
kor megszűnik a lietegség, megszüni 
a zárt állatvásár is. A törvényadta ki 
reteken belül a könnyítésekre vonatke 
zóan megtörtént minden intézkedés.

A jelentést elfogadták a iavaslatt; 
együtt.

Az 1930. évi költségvetés
Lzulán áttértek a költségvetés tár­

gyalására. amit Zöld József tb. fő­
jegyző terjesztett elő. elmondva, hogy 
a hiány 1.196.076 pengő. A költségve­
tés a régi keretek közt mozog, ezen 
belül a takarékosságot és a bevételi 
lehetőséget igyekeztek fokozni.

Általános figyelem közt emelkedett

szólásra dr. Juhász Nagy Sándoi 
elsőnek a költségvetés általános vitája 
ban.

Nem szándékoztam — mondott 
részleekbe menően bírálat tárgváv 
lenni ezt a költségvetést, nemcsal 
azért, mert az uj törvény a felszólalá 
sok idejét korlátozza ...
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I!. 11L í h/1 f t • . —  .Dr Hadli á z y Zsiginond főispán: 

A költségvetés társvalására ez nem 
vonatkozik.

Ih ,1 u li á s z Nagy Sándor: Amint 
az előadó is kifejtette, ez a költség- 
vetés nagyjában és egészében a régi 
keretek között mozog. A megelőző 
költségvetésekkel kapcsolatosan a ma­
gáin álláspontját már kifejlettem, ez a 
költségvetés pedig tulajdonkénen 
ugyanaz, mint az előzőek voltak, talár 
csak azt a kis eltérést találjuk benne, 
nogy tálán épen a kifogásolt részek je­
lentkeznek benne, nagyítva és gyara­
podva. Lehet mellőzni a bírálatot azért 
is, mert

ez a közgyűlés aligha lehet illeté­
kes a jövő törvényhatóság gazdái 
kodását megszabni s nincs kizárva, 
nogv a jövő közgyűlés egyik-másik 
vonatkozást és tételt változott for 

mában visz keresztül.
A hítelügyek

Azok a tételek, amelyeket állan­
dóan kifogásolunk, a személyi kiadá­
sokra és a liitelfigyi csoportra vonau 
koznak. Ennél az utóbbinál egy szóra 
álljunk meg.

A költségvetés ugyanis a hitel- 
ügyre vonatkozó részében nem vi­

lágos.
2.324.000 pengő az az összeg, amit a 
varos adósságai után fizet, mint évi 
jaiulekot Ugyanezt még egyszer ki­
adásba teszt es pedig az egyes válla­
latoknál ami rendben van és az egyes
p'"elní' 3 beruJ,ázásl tételek között, 
tmiek lényeges következménye hogy 
a hitelugveknál ezt a tételt a bevételi 
összegnél is fel kellett vonni, holott ez 
a módszer nem helyes.

hmiatt a kiadások körülbelül egy­
millióval emelkednek a költségve­

tésben.
A költségvetés összeállításánál épen 
mm!LSOkko! ‘dtekiiithetöbb módszert 
alkalmaznék a kölcsönök jutalékainak 
elszámolásánál. 2.224.000 pengő dől-
laikolcsonol; évi járuléka, évi 700.000 

®! d7:' am>t a befektetett töke után
ne J Zet,L-it yalialat°knál és 1.060.000
I enu)_ a koltsegvetesben szétszórt be 
•l^-sok után fizetendő összeg A 
dol.arkolcsoit fel nem használt részének 
kamataként ezzel szemben a S 
«tu 200.000 pe!1gő van feltüntetve! 
n uiel a tétéinél javasolja, hogy hívják
gviMésrellfIVuVO'SCKCt’ a kivetkező köz- 
hI st V Sn? el,i rös/le<es kinui-rö ‘1és ,rróí°bo! 11 f?lvctt kölcsönök- 

cinoi, Jiou.v mire mennyit s/-i-
wizutl Illeg a törvényhatóság és mire 
mennyit használtak fel. ",v
Óriási a nyugdíjalap dotálása

etr'v'kóí’V' k,(-méfív.ctést '»«Kát illeti, 
Ätarn'hogy fdsZQÍÍ’,ÍÍS0"lba" a*<

szeres*mL/li■bk<)dí-Sa ieeve" rend­
szeres, takarékos es demokratikus.

adfdnkk U| k«vctelményckct igyekeztem 
adatokkal is alatamasztani. Ezi mCg-
Fgészm •íiZ ;'lk:iio"",l:,l "em kiváltom 

dolog volna, ha hon'
S Vi it ",em azf ^ 1-200.000 peu- 
■vos fetch ami a költségvetésben de - 
étiként jelentkezik. Tulajdonképen

a számokkal való zsonglőrködd« 
lenne.

ha azt igyekezném kimutatni, hogy
mikén kellett volna a múltban gaz­

dálkodni, hogy ez a nagy deficit 
elenyésszék.

felesleges volna, hogy elővegyem a 
nyugdíjalap nagy összegét. A város 

bekeben mindössze 170.000 pengőt 
adott ki ezen a elmeit. 1927-ben 277.000 
pengőt, most pedig 900.000 pengőnél 
főbb az előirányzat. Kétségtelen, hogy 
a Ictszamanasztásr máskép kellett vol­
na végrehajtani, mert

munkaképes tisztviselők nyugdíja­
zása tulajdonkénen kettős kiadást 

jelent.
Hiába volna most már azon meditálni* 
hogy megfelelőbb eljárással nem lelie- 
ett volna-e néhány százezer pengőt 

megtakarítani, mert ezek a nyugdíjazá­
sok megtörténtek és a város most már 
fizetni köteles. Felesleges volna azt is 
vitatnunk, miért veit fel a város 25—26 
millió pengő kölcsönt, miért nem clé"x> 
dett meg 18—20 millióval, amikor ezen 
a címen évi 4 — 500.000 pengővel kisebb 
volna az annuitás.

Van olyan tétel a személyi kiadá­
soknál is, amelynél lehetne meg­
takarítást elérni. Ez vonatkozik a 
tofisztviselők nmnkaátalánvára és 

képviseleti átalányára.

Felire lehetett volna leszállí­
tani a deficitet

A deficitet szigorú, takarékosabb.
megfelelőbb gazdálkodással talán a 
felére is le lehetett volna szállí­

tani.
vagy pedig az igy felszabadult hatal­
mas összegeket lehetne beruházásokra 
fordítani, amelyek a lakosság széles ré­
tegeit előnyösen érintenék.

— Ezek azok a kérések, kívánalmak 
amelyek

a város rendszeres, takarékos és 
demokratikus gazdálkodásra von it- 
koziiak, amelyek nem találtak meg­
felelő méltánylásra a múlt évi költ­

ségvetésben
s iniyel ilyen irányú törekvést ebben a 
költségvetésben sem találtam, nem va- 

' abban a helyzetben, hogy a költ­
ségvetést elfogadjam.

1 millióval emelkedett az adós­
ságok annuitása

Egy másik költségvetési beszé­
demben már konkrét tényekből kiin­
dulva bíráltam azokat a tételeket, atne- 
Iveket most érintettem és amelyek most 
mar ebben a költségvetésben mgváltoz- 
hatatkm tételekként fekszenek. Kétség­

telen, hogy nem lehet leszállítani a 
nyugdíjalapot, nem lehet fel nem vett­
nek tekintetni az adósságokat.

Békében i.700.000 pengő volt az 
annuitás, két évvel ezelőtt 1.250.000 
pengő, most pedig 2,224.000 pengő.

Ln ebben a felszólalásomban, amire cé­
lozok. váltolhatatlan faktumokból ni- $ 
dabani ki és akkor felvetettem a kér­
dést. hogy mike pen lehetne a város gaz 
dálkodásáí megfelelő útra terelni.

A nagy összefogás gondolata
A számoknak lelkűk is van, gon­

dolatok, eszmék konkretizálódnak ben- 
niik. Ezek a vonatkozások igen gyakran 
fontosabbak, mint a rideg szántok. Má­
sodik felszólalásomban már iá mutattam 
arra, hogy

próbáljunk meg itt Debrecenben 
egv nagy összefogást csinálni, az 
országos politikai motívumok ki 

kapcsolásával.
Ennek előfeltétele, hogy olyan légkört 
teremtsünk, amely békés, barátságos, 
nyugodt. (Általános zajos helyeslés 
minden oldalon.) Az országos politiká­
ban is előtérbe lép a békés atmoszféra 
szükségének az érzése. Ha ez a légkör 
létrejön, akkor leülhetünk és clővchet- 
üik az apró tételeket, takarékossági 
szempontból.

Felolvassa 1927-ben tartott költség­
vetési beszédének az összefogásra fel­
hívó részét, majd igv folytatja:

— Akkor az összes lapok nártkii- 
lönbség nélkül legnagyobb örömmel 
fogadták, épen csak a város veze­
tősége részéről nélkülöztem minden 
ilyen szándéknak, vagy megmozdu­

lásnak a jelét.
Azóta az történt, hogy amikor orszá­
gunk nagy barátja, Rothennere lord 
(Éljenzés) mios-untalan sürgeti a demo­
kratikus átalakulást, amikor megjelenik 
Debrecen kiváló püspökének, dr. Ikilta- 
zc'tr Dezsőnek ilven felhívása (Éljenzés), 
amikor a kormányzati rendszer is tö­
rekszik a nyugodt hangulat megterem­
tésére. akkor

válaszul az én felszólalásomra azt 
láttuk, hogy a választói névjegy­
zék összeállításánál a reakció 

mintegy 8000 nevet törölt.
Iíven viszonyuk közt meddő volna, 
hogy két év előtti felszólalásomat meg' 
ismételjem itt, hanem

kimegyek innen vele és felhívom 
Debrecen közönségét, hogy az ösz- 

szeiogást teremtse meg.
A költségvetést nem fogadom el
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A Debreeeiíl Független Újságét
I példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

ollanébnn egy hónapig bamnálhalja
, * Debreceni Független Újság
8 kölcsön könyvtarat

Szőllős Armin a gazdasági 
helyzetről

A hosszantartó tapssal és éljenzéssel 
fogadott nagyszabású beszéd után Szöl- 
lös Armin mondott igen tartalmas, 
nagy közgazdasági tájékozottságra 
valló beszédet, hangoztatva, hogy a 
közgazdaság az alap, a többi ennek 
csak része. A mezőgazdaság válságban 
tan. Ez 1924-ben kezdődött, amikor a 
katasztrofális termés miatt a zöld hitel 
tönkretette a gazdákat. Akkor volt a 
szanálás is, megsokasodtak a közter­
hek, tij hitelt kellett felvenni. Az eladó­
sodás megnőtt és hiába stabilizálódott 
a pénzünk, az állandó teher megmaradt. 
Európaszerte gazdasági válság keletke­
zett 1924-ben és ez most is tart. Ma­
gyarország mezőgazdasági exportjából 
él es statisztikai adatokkal bizonyltja, 
hogy

ez export mennyire eljelentékte- 
lenedett s ennek következtében 
külkereskedelmi mérlegünk is tel­

jesen megromlott.
Természetes, hogy a válság folytán 
már ötödik esztendeje nem jövedelmező 
a mezőgazdálkodás s ehhez járult még 
most a hitclkrizis.

A B. lista növelte a kereskedők 
számát

Az ipar állapota sem kedvezőbb, bár 
Debrecenben speciálisan sokkal több se­
gítség történt a kisiparon, mint általá­
ban másutt az országban, mert a város 
jelentékeny összeggel járult hozzá a 
kisipari hitelhez és a város vezetősége 
megfelelő munkához igyekezett juttatni 
a kisipart.

Debrecenben nem tudott lábrakapni a 
kereskedelemellenes szellem sem. mert 
a város vezetősége liberális és demo­
kratikus elgondolásból indult ki. Tény, 
hogy

tiz esztendő óta 50 százalékkal 
megnőtt a kereskedők száma, en­
nek oka azonban a B listákban 

keresendő.

Nem elszomorító Debrecen » 
költségvetése

Hít ezeket tekintetbe véve vizsgáljuk 
Debrecen költscgvetécét. nem látunk el­
szomorító eredményt. Az nem szeren­
csétlenség, hogy a háztartás kiadási 
tételei megnövekedtek, mert ez a fej­
lődés útját jelenti. Az állam is áthárí­
totta a terhek egv részét a községek 
háztartására, (landoljunk csak a rend­
őrségi terhekre.

I.ehetetlen most nélkülözni bizonyos I 
vonatkozásokban az állami és helyha­
tósági szerveket, amelyek elősegítik a j 
termelést és a kivitelt. Tavaly a földnii- 
vclcsiigvi és közgazdasági miniszternek 
németországi tapasztalatai nyomán elő­
terjesztést tett az export helyesebb i rá - i 
nyitására. Tegnap kapta meg épen az 

tesitést, hogy
megvalósítják az egyöntetű zsír 
készítését. Ez Debrecenben a Ili-
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zott sertés tenyésztés tekintetében 
nagyjelentőségű.

Most dániai és angliai tanulmányútja 
alatt meggyőződött arról, hogy olyan 
vásárcsarnokot kell csinálni Debrecen­
ben. ahol a termelő a nagyfogyasztóval 
közvetlenül találkozik.

Szükséges a köz szállítási szabályzat 
megváltoztatása a kisipar érdekében, az 
állami produktumok értékesítésének 
kérdésében pedig a termelési szövetke­
zetekre való áttérés és azon kell igye­
kezni, hogy a gazdákon segítsenek tvr- 
melvényeik megfelelő elhelyezésében.

A költségvetést elfogadja.

A polgármester védi 
a költségvetést

Itr. Vtisdry István polgármester sze­
rűit, ha a kétszer előforduló aimuitásos 
tételeken kivid hozzáveszi azt a 280.1X10 
pengőt, amit rendőrségi hozzájárulás­
ként kell fizetni, lényeges csökkenés 
mutatkozik. Az egyes kiadási tételek 
aránya az összes kiadásokhoz azt mu­
tatja, hogy bár nem emelkedtek a kiadá­
sok. ezeken a elmeken mégis effektiv 
emelkedés van. Konecdália azt. amit 
Juhász Nagy Sándor mond. hogy

a békebelihez képest száz százalék
az emelkedés a személyi kiadá­

soknál.
De az adminisztrációnak sem a béke­
beli feladatokat kell végeznie és sok az 
olyan munkaszaporulat is. amelyben a 
törvényhatóságnak nincs része. Alig 
van olyan ügyosztály, ahol reggeltől 
estig ne dolgoznának. A létminimum 
biztosítása tett szükségessé ilyen intéz­
kedéseket. A főtisztviselők munkaáta- 
iánya szerzett jog, különben is az egész 
57.000 pengő.

Tudjuk mi is. hogy
nagy a nyugdijteher,

a nyugdíjalap bevételei közt 1914-ben 
körülbelül 250.000 pengő szerepel, ami 
most jóformán semmi. A nyugdíjalap 
vagyona elveszett az infláció idején. A 
tiszte lseiül özvegyek uvugdijilietékének 
el kell érni a tisztviselői illetmények 50 
százalékát. Ez békében szintén nem 
volt.

Koncedálja azt is. hogv a városnak 
tényleg vannak adósságai, az 1914-es 
zárószámadás szerint azonban akkor 3ó 
és félmillió aranykorona, tehát 45 mil­
lió pengő volt a város -adóssága.

A költségvetési hiánynál csökkenés 
van. nemcsak a fizetendő nótadó száza­
lékában, hanem ténylegesen is. A jöve­
delmeket emelni nem lehet.

A harmonikus munka érdekében el­
hangzott felhívásra nagyon tói emléke­
zik és kijelentheti, hogy

ö soha életében nem volt ellen­
sége a békességnek.

Eliogadják a költségvetést
I)r. Juhász Nagy Sándor szólalt 

te! u zárszó jogán. A polgármester be­
szédének az a része, mely a tiszta 
kézre vonatkozik, teljesen tárgytalan, 
mert kétségtelen hogy a tiszta kéz kö­
vetelését senki másként, mint általá­
nos axiómaként nem állította fel. Saj­
nálja azt is. hogy Mocsáryval szemben 
kissé aggressziv hangot használt a pol­
gármester, mert ha a cikkben tévedés 
van, megvan a módja a helyreigazítás­
nak. Szeretné elkerülni, hogy a pol­
gármester beszéde olyan beállításba 
kerüljön. amilyet minden valószínűség 
szerint a polgármester is cl óhajt ke­
rülni. Erre következtet a közbeszólá­
si,kból, mert hiszen,

amikor a békebeli kölcsönökről volt
szó. valaki azt mondta, hogy cl 

lopták.
Dr. Hadházy Zsiginond főispán: 

Ha hallottam volna rendreutasitom az 
illetőt.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Ezt 
boldogult Kovács József emléke miatt 
is vissza kell utasítanom. Azt nem lehet 
következtetni abból, mert soknak tar­
tottam a kölcsönt, hogv egyáltalán 
helytelenítettem a kölcsönfelvételt,
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A WASHINGTONI FEHÉR HÁZ. Kálóidéit Hoover, az USA elnöke, jobboldalt MacDonald 
angol miniszterelnök, aki Hoover Iái togatására indult Washingtonba

sem íredig azt, hogy sokalloin a köz- 
tisztviselői fizetéseket, vagy az özve­
gyi 'nyugdijat, mert soknak tartom a 
személyi kiadásokat. Amikor mi erről 
beszélünk, mindig a létszámapasztási 
kiadásokról beszélünk.

V á s á r y István dr. polgármestei/ 
hangoztatta, hogy ő a lehetőségeken

50 százalék a pótadó
Mielőtt rátértek volna a vállalatok 

költségvetésére, Zöld József tb. főjegyző 
javasolta, hogy a pótadó százalékát ön­
ben. a kereseti adó százalékát pedig 
5-beri állapítsák meg.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: Az lett volna 
a helyes, hogy az uj költségvetés meg­
állapítása már az uj törvényhatóság ha­
táskörébe tartozzék. Indítványozza, 
hogy

ne szavazzák meg most ezeket az 
adókat, ne járuljanak hozzá a költ­

ségvetéshez.
annak hangsúlyozása mellett, hogv re­
mény van rá, hogy a törvényhatóság 
az uj választások következtében végre

ismét a lakosság igazi akaratát 
fogja képviselni

és ez az akarat majd a költségvetésben 
is megnyilvánulhat. Már most bejelenti, 
hogy a_ költségvetést megfelebbezik, 
hogv módja legyen az uj törvényható­
ságnak is foglalkozni vele.

ih". Vasdry István polgármester: A 
költségvetés általánosságban és részle­
teiben el vaii fogadva, nem lehet határo­
zat tárgyává tenni a községi nótadó és 
a kereseti adó hogv használtassuk fel. 
Nem tartja valószínűnek és lehetőnek, 
hogy ezzel a költségvetéssel foglalkoz­
zék az uj törvényhatóság.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: Hogy a költ­
ségvetésnek mi lesz a sorsa, hogy az 
uj törvényhatóság elérheti-e a kormány­
nál, hogy foglalkozhassék vele. az két 
tényezőtől íiigg, u kormánytól és az uj 
törvényit atósúgtól. Eddig nregsznva z- 
tunk egy pénzügyi tervet. A tulajdon­
kénem jog. a megajánlás joga most jón, 
amikor a bevételi fedezet megszavazásá­
ról van szó. Ezért szükséges a névsze­
rinti szavazás.

Dn Hadházy Zsigmond főispán ekkor 
a vitát bezárta és a közgyűlés folytatá­
sát egynegyed háromkor délután négy 
órára tűzte ki.

A délutáni közgyűlés
Délután 4 órakor a főispán ismét meg­

nyitotta a közgyűlést, amely döntött a 
pótadó megajánlása és a kereseti adó­
kulcs megállapítása kérdésében. Az elő­
adói javaslat mellett. — hogv 50 száza­
kon legyen a pótadó és 50- a ke­
reseti adó. 5l-en, ellene a Független 
Polgári Párt jelen volt tagjai, nyolcán 
szavaztak.

A községi üzemek ellen
Simán megy keresztül a világítási 

vállalat költségvetése, a nyomda költ­
ségvetésénél azonban Hegymegi Kiss

Pál felszólal és válaszol Sziillös Ár­
minnak a közüzemek propagandáját 
szolgál'), délelőtti beszédére:

„Ma — mondja, — a rettenetes 
gazdasági válság közepette, amikor 
óriási pénzszűke van. óvást kell 

emelnem a közüzemek ellen.
Uj hivatalok létesítésével a magyar ex­
port életrekeltését nem élheti el a kö­
zösség, ső ilyenekre egyáltalán pénz 
sincsen ma. A közigazgatásnak a gaz­
dasági életre lehet befolyása. főként 
szociális tekintetben, de
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belül mindig az egyetértést kívánja 
szolgáink ezt azonban csak a teljes 
őszinteség és komolyság biztosítja.

A főispán ezután szavazásra tette fel 
a költségvetést, amit a többség általá­
nosságban elfogadott és ugyancsak el­
fogadták csaknem hozzászólás nélkül 
részleteiben is.

a közigazgatás alkalmatlan arra, 
hogy gazdasági tevékenységet 

fejtsen ki.
A közüzemekre vsak akkor van szük­
ség. ha olyan közsziikséglutek kielégí­
téséről van szó. amelyeket a magán­
gazdaság kielégíteni nem tud.

Gazdasági vállalatot csak az adózó 
polgárok filléreiből lehet csinálni, 
ami pedig lehetetlen, mert az adó­
zónak ma a maga megélhetéséről 
gondoskodni is óriási gondot okoz, 
nemhogy versenyt csinálni önma 
gának keservesen kiizzadt adó- 

filléreihöl.
Dr. Vásdry István polgármester a né­

met városok szövetsége elnökének se­
villai beszédéből idéz részleteket a köz­
üzemek védelmére. Kijelenti azonban, 
hogy hajlandó beszélni arról, hogy ez. 
vagy az a közüzem megszüntetendő, 
vagy fenntartandó-e. ám a kérdést úgy 
elintézni nem lehet, hogy minden köz­
üzem kárt okoz és fenntarthatatlan.

Hegymegi Kiss Pál: Ismételten meg­
állapítja, hogy

a közszükségletet kielégítő köz­
üzem jogos, de nem jogos az, ame­
lyik a magánvállalkozás létére tör.
A közgyűlés megszavazza a nyomda 

költségvetését épugv. mint a köztiszta­
sági vállalatét, amelynél Márk Endre a 
tisztaságra int, dr. Fényes Jenő pedig 
azt kifogásolja, hogv a köztisztasági 
vállalat télen leszerclteti a locsolóautó- 
kat és fuvaroz velük, kárt csinálva a 
fuvarozási vállalkozóknak. A szeszüzlet 
ellen Hegymegi Kiss Pál pártja nevében 
tiltakozik. :t közgyűlés azonban megsza­
vazza a költségvetést.

Egymásután peregnek le ezután a 
költségvetés pontjai, a költségvetési 
vita végét jelentő szünetig.

A jogfosztások ügye
A megnyitás után dr. Vásáry polgár- 

mester válaszolt a törvényhatósági vá­
lasztási névjegyzék tárgyában legutóbb 
elhangzott interpellációjára Hegymegi 
Kiss Pálnak: Az igazoló választmány 
jegyzőjétől kapott Írásbeli jelentés alap­
ján azt feleli a polgármester, hogy a 
névjegyzéket a belügyminiszteri rendel­
kezésekre figyelemmel állítottak össze 
a városi aljegyzők cs fogalmazók. Az 
az állítás, hogy 8000 embert fosztottak 
volna meg jogától, egv kicsit erős. Nem 
volt mindenkinek hat évi helvbeulakása, 
aki két évi hclybenlakás után benn volt 
az országgyűlési vál isztok névjegyzé­
kében. A fizikai teEesitőképcsség hatá­
rain túl nem történtek hibák. Határozott, 
szándékos jogszabálysértés nem tör­
tént. Az összeállításért a felelősséget 
vállalják nyugodtan az összeállítás 
munkájában résztv e ttek.

Hegymegi Kiss Pál: A nolitikamen- 
tes közigazgatás alatt azt értem, hogv

sem az autonómiát, sem szerveit 
politikai célok szolgálatába állítani 

nem lehet.
Ezt a kérdést azonban csak a szolgá­
lati pragmatika oldja meg. teljes sza­
badságot biztosítva a tisztviselőnek a 
hivatalos órán túl. Olyan polgárok, akik 
évtizedek óta itt laknak, itt születtek, 
karnak most nyomtatott Ítéleteket a 
közigazgatási bíróságtól azzal a szö­
veggel, hogv

mivel a rendőrség helvbenlakásn- 
kat igazolta, felvették őket a tör 
vénvhí'tósági választók névjegyzé­

kébe.
Az igazoló választmány nem adott Uta­
sítást a rendelet készítőinek, nem fel­
tette ki előttük az irányelveket. Azt 
mondja a polgármester ur, hogy nem 
történt jogfosztás.

Debrecenben S00O embert fosztot 
lak meg ingától, ami több mint 2it 

százalék.
míg Szegeden és Hódmezővásárhelyen 
csak II) százalékon alul volt a jogfosz­
tottak száma. Nem az igazolóválaszt- 
mány, hanem

Wrinitik a friss oroszM, Eszíerfiázy íőlvápttak, maróéi, liga, garages, siti-
I
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a debreceni rendörscs lelkiisinere- 
tesséséii mull. Iioev 7 min alatt 
2S00 választó kapott igazolást heh - 
benlakásáról, további .1 nap alatt 

Pedig inog választó.
Ig\ őlltid ember kapta meg ingát, .iuoo 
a kiliagvottak száma, amit nem magva- 
raz meg sem a halálozás, sem a lakás­
csere. Megállapítja. hog\ tíz emberek 
ingát nem az arra hivatott igazoló vá­
lasztmány, hanem a rendőrség és az i 
foka közigazgatási halóság védelmezb' 
meg.
. Kellemetlen jelenség, húgv az össze­
írásoknál félhivatalos munkát végeznek 
nem tisztviselők. Elmondja, hogy az 
országgyűlési névjegyzék összeírásánál 
kihagyták Kronovitz Ignác törvényha­
tósági bizottsági tagot is és a válás/.- 
itiány jegyzője az egyik megbízott kér­
désére azt felelte, hogy Rostkovitz Ar­
thur azt mondta: Kronovitz meghalt. 
Holott ma is jó egészségben él. L'gy 
látszik, Rostkovitznak nein tetszett a 
Kronovitz Ignác személye. Rostkovitz 
különben, aki olyan kétségbevonhatat­
lan információkat ad.

az egyik párt fizetett embere.
Nem is vették mindenben az 1923-as 

névjegyzékét alapul, de ezenfelül ez az 
a névjegyzék, amely az 1922. év siker­
telen választása után páratlan jogfosz­
tással:

10.000 választó kihagyásával ké­
szült. Ugvatiis 10.000 analfabétát 
fedeztek fel Debrecenben! (Derült­

ség.)
Megemlékezik most a szónok
a munkanélküli segélyeknél történt 

jogfosztás! kísérletről.
majd elmondja, hogy bizonyos körze­
tekben

ajánlói egész tömegét látja a ki­
hagyottak között.

Ilyenek a Hatvan uccai konyhakerté- 
szek, akiknek kihagyását nehéz tnagya- 
razm. Kapott egy levelet, amelyben lista 
volt. azok listája, akiket bizonyos párt 
ki akart hagyatni. Különös, hogy ezek 
valóban ki is hagyattak. A levelet át­
adja a polgármesternek. Végül kifogá­
solja, hogy az igazolóválasztmány nem 
adott ki utasítást a névjegyzék nyers­
anyagának összeállítására, a polgár­
mester akkor szabadságon volt, Így a 
dolognak csak akkor kerüli felelőse, 
amikor már a polgárságot igazoltatták" 
Reméli, hogy u jövőben ilyenek nem 
történnek meg.

Dr. V á s á r y István polgármester:
A névjegyzéket a törvény szerint az 
igazoló választmány állítja össze, de

a választmánynak kevés idő állott 
rendelkezésére.

Mindenkit felvett azonban a választ­
mány, aki igazolta helvbenlakását. Az 
összeállítok pártpolitikát nem szolgál­
tak. arra idejük sem lett volna 

He g y meg! Ki s s Pál: A választ 
kérdésemre nem kaptam meg, nézetem 
szerint az igazoló választmánynak azo­
kat kellett volna kihagynia, akikről bi­
zonyítékot nyert, hogy nincs meg a 
nelybenlakásuk, nem pedig azokat akik 
több ok összejátszása folytán néni tud­
tak azt igazolni.

Én itt a köteles gondosság hiá­
nyát látom.

A polgármester válaszát a közgyűlés 
tudomásul vette.

Két indítvány
Hr. Juhász Nagy Sándor ön- 

Mlo indítványt tett, elmondva, hogy az 
igazoló választmány még arra sem volt 
hajlandó, hogy az utólag beszerzett bi­
zonyítékokat felterjessze ;l köziga/ga­
rast bírósághoz és kérte, hogy
Jtz_egész névjegyzék üsszcállitásá-

Vidéki
mezőgazdasági ipartelep
azonnali belépésre alkalmaz 
kereskedelmi érettségivel ren- 
delkező perfekt gyors- és gép­

írást tudó

gyakornokot.
Ajánlatok »íörekvő« jeligére e 
lapkiadóhivatalába küldendők

nak eljárását leave a közgyűlés 
vizsgálat tárgyává.

Dr. \ a r g h a Elemér főjegyző ter­
jeszti elő a polgármester javaslatát, 
amely szerint, miután a tárgyat az 
előző pont már kimerítette, mellőzzék 
az indítvány tárgyalását.

I )r. J ti li ász N a g y Sándor: A név­
jegyzék összeállításánál három körül­
mény iiti meg a figyelmet. Az első

a kihagyottak óriási száma.
amely miatt elsőrendű közéleti kérdés­
ről van itt szó. A második az, hogy

a hatósági közegek részéről nagy 
elzárkózás volt tapasztalható min­

dé jogos kívánság elöl.
Számot ad azokról a kísérletekről, 
amelyekkel helyes irányba iparkodott 
terelni a választmány munkáját már a 
kezdetnél, majd később, amikor kérte, 
bogy vagy az igazoló lapok elöszedé- 
séveb vagy a kérvények a rendőrségre 
hivatalból való áttételével adjanak teret 
a jogok érvényesülésének.

az igazoló választmány és a városi 
hatóság mindig az idő rövidségére 
és a városi munkaerők elégtelen­
ségére hivatkozva elutasított min­

den ilyen indítványt.
Ilyen módon két pártnak, a Független 
Polgári Pártnak és a Szociáldemok­
rata Pártnak kellett elvégeznie azt a 
munkát, amely a hatóság és a választ­
mány kötelessége lett volna. Arról volt 
leliát itt szó, hogy a választmány 
nemcsak, hogy nem teljesítette helye­
sen kötelességéi, hanem ellenszegült, 
elzárkózott, amikor rámutattak hibáira 
és megmutatták azok lóvá tételének út­
ja t.

- A harmadik momentum, amelyre 
rá ke!l mutatni, hogy olyan jelenségek 
merültek itt fel, amelyek kellemetlenné 
teszik ezt az egész ügyet. íven az a 
levél is, amelyet Hegymegi Kiss Pál az 
imént adott át a polgármester urnák. 
Bizonyos az, hogy tisztán senki sem 
'atja mi történt, sötétben van az ösezc- 
irás dolga s ez a sötét néhol oly on ár­
nyékokat kap, amelyeknek nem szabad 
a városi közgyűlésen városi tisztvise­
lőkre esniök. Ezt a homályt eloszlatni 
ez iránt a városháza iránt tartozó be

esiiletbeli kötelességünk.
A közgyűlés úgy határozott, hogy 

nem veszi tárgyalás akt sem az önálló 
Indítványt.

Most Hegymegi Kiss Pálnak az in­
dítványára tértek át, amelyben vizsgá­
lat elrendelését kérte legutóbb ajánlási 
iveinek rosszul őrzése miatt. A városok 
polgármesterei és az alispánok egy­
re sze az irattárban, pecsét alatt őrzi 
ezeket az iveket, másik része nem s 
Ladik miniszteri tanácsos szerint levél­
tárban, de nem lepecsételve kell őrizni. 
Az előadói indítvány, hogy térjen napi­
rendre a közgyűlés az iigv fe'ctt.

M e g y m e g i Ki s s Pál: Nem őriz­
ték a város levéltárában ezeket az ive­
ket, nem lepecsételve őrizték, 
noha úgy kellett volna, ezekhez az 
ivekhez vakiki hozzáfért. Én bűnvádi 
feljelentést tettem emiatt s remélem, a 
dolog a bíróság előtt tisztázódik.

Bizonyos az, hogy adataim vannak, 
hogy az. ivek valakiknek birtokába 

kerültek.
hogy ki által, nem tudom.

A közgyűlés elfogadja az előadói ja­
vaslatot.

A szavazólapok ügye
Hosszú vita fejlődik ki ezután dr. 

Erdős József interpellációja körül, 
amelyben azt kérdezte a polgármester­
től, hogy hajlandó-e választásokra sza­
vazólapokat kiadni, vagy sem. Egy ma 
megjelent belügyminiszteri rendelet 
tisztázta a kérdést, csuk egy pontot ha­
gyott homályban: mennyi szavazólapot 
nyomat a polgármester és hogy osztja 
ki a pártok vezetőinek. A polgármester 
kijelentette, hogy százhúszezer szava­
zólapot nyomat s ebből 60.000-ret a 
szavazóköri elnökök rendelkezésére bo­
csát. a többit pedig a pártok között 
osztja ki. A választ a közgyűlés tudo­
másul vette, az interpelláló dr. Erdőss 
József nem.

A főispán háromnegyed 9 órakor az 
ülést kedd reggelig felfüggesztette.426 A* •*£ ++• «3B~> »*♦ ♦*♦ «> é*é up é,*» ^ jßfr a ^

Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportielvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.
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A^letber^sa^egyszer
tud ilyen olcsón vásárolni

A raktáron lévő összes ruhaselymeket

kiárusítja

W harisnyaáruház
DEBRECEN, BÁDOGOS UCCA 1.

Kizárólag készpénzárak.
mtr mintás ,,Fulard ‘ selyem 6*90 helyett *_ _ _ _. p

1 mtr mintás „Crep de Schin" selyem 12-— helyett — P 
1 mtr mintás Georgette és muslin 14 — helyett — _ p 
1 mtr sima közép nehéz Crep de Schine 8 20 helyett P 

mtr sima egész nehéz lgMeteor Crep de Schine 14 80 h. P 
I mtr egész finom fehérnemű nyers selyem 7 20 helyett P 
1 mtr gyönyörű mintás nyers selyem 12 — helyett — R 
1 mtr egész nehéz ,,Tiflisz“ különlegesség 17 80 helyett P 
1 mtr egész nehéz „Crep Säten" különlegesség 18 50 h P 
1 mtr gyönyörű mosó selyem mintás 320 helyett — p

Maradékok 50 százalékkal olcsóbban.

Egyéb cifikebben versenyárak!
Vigyázni kérem a „HAVA S“ névre I

3 80 
5 90 
6-80 
5 80

10 80
4'80
5-80

13 50
14 80

1-90

HABI BULLÁK emir, Amanullah afgán király 
lűzője, akit eddig még megerősitetlen hírek 

szerint Kabulban megöltek.
♦♦* ♦♦♦ «£♦ «$► ♦$» ♦$> ♦$» ♦$> «£♦ ^ ^

Nyilatkozat
„A Debreceni Hétfői Újság“ szepl. 30-án 

megjelent számában ,,Az egyságespárt nagy 
értekezlete a Szotyori telepen“ c. cikkben a 
többek között a következő híradás jelent meg- 
„A nagy értekezlet a legnagyobb lelkescdcs- 
sef fogadta Aszódi Márton volt függetlenségi 
párttag azon kijelentését, hogy a megjelent 
nagyszámú tagtársaival együtt az egységes- 
párthoz csatlakozik.“

E híradásra vonatkozólag a következőket 
közöljük:

Aszódi Mártont jól ismerjük. Két ízben 
anyagi összeomlásakor a kép­

viselő ur védelmét kérte, hogy hite­
lezői kedvezőbb elbánásban részesítsék. 
Pártunk L-gja soha sem volt. Kortes­
ként működött a biharkeresztesi és derecskéi 
választásokon, melyek után a pártvezetőség 
vele szorosabb kapcsolatot nem létesített. 
Újabban a 21-es körzetben — italméréssel 
kapcsolatos Bethlen Otthont akar létesí­
teni.

A Független Polgári Párt
vezetősége.

Megkezdődtek a jelentkezések 
a kirakatrendező tanfolyamra
A Kereskedelmi és Iparkamara által 

rendezendő kirakatrendező tanfolyamra, 
melynek előadásai október hó 8-án nyíl­
nak meg. már megkezdődtek a hallgatók 
jelentkezései. Kétségtelen tény, hogy a 
kamara a tanfolyam megrendezésével fon­
tos missziót teljesít, mert ezideig nem volt 
módja Debrecenben a fiatal kereskedő ge­
nerációnak a kereskedelmi élet ez igen je­
lentős szakmájában magát képeznie.

Értesülésünk szerint a tanfolyam elő­
adásai egyébként minden kereskedelmi 
ágazat kirakatának rendezését külon- 
külön hangsúlyozva fogja tárgyalni és igy

gyakorlat számára megbízható támoga­
tást nyújt.

Az előadások hallgatósága kétségkívül 
jelentős előnyökhöz jut azáltal, hogy ösz- 
szefüggő, folyamatos előadássorozatban 
hallgathatja végig a kirakatrendezéshez 
tartozó összes tudnivalókat.

A tanfolyam hivatalos megnyitására, 
amely október hó 8-án lesz a Kereskedő 
Társulat dísztermében, meghívót kapnak 
az összes kereskedelmi és ipari érdekelt­
ségek és a Kereskedelmi és Iparkamara 
máris átír a kereskedelmi alkalmazottak 
szervezeteihez, hogy figyelmüket erre az 
előadássorozatra külön is felhívja. A hiva­
talos megnyitó után, melyet dr. Radó Re­
zső kamarai főtitkár tart, megkezdődik a 
Kereskedő Társulat iskoláinak hátsó ke­
resztépületében az egyik I. emeleti elő­
teremben a tanfolyam, amelynek végezté­
vel, tiz hét múlva, a hallgatók a kamará­
tól látogatási bizonyítványt kapnak.
1 ervbe vették még azt is a tanfolyam ren­
dezői, hogy a tanfolyam befejezése után az 
erre jelentkező hallgatók vizsgakirakato­
kat rendeznek s ezek utján bizonyíthatják 
he az elért hasznos eredményeket.

PERCEI, műtermében (Szent Anna 
uecai városi bérház) Takarékossíig köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképekét, interiőrökeL
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Egy percig sem folytatnám tovább a munkát, ha 
kompetens tényezők meggyőződésem ellen kíván­
nának rámerőszakolni olyan politikát, amelyet hi­

básnak tartok — mondja Bethlen gróf
?ii vf‘ífw.1 ÍIÍí l';0/n:í-k |il miniszterei nők szerint az a célzata, liojjy <51 
iintiv “Ví-i,,ík A miniszterelnök medszégyenitőiiek tartja,

jy M ÍJ>es,skulIoldi emberek“ szólni merészelnek az orszáy köz­
állapotairól

Budapest, szeptember 30.
A fővárosi lapok tudósítóit a minisz­

terelnök inkei birtokán felkeresték és 
hosszabb beszélgetést folytattak vele az 
akuális kérdésekről. Bethlen gróf a be­
szélgetés folyamán többek között az 
alábbiakat mondta:

Informálva vagyok arról az ak­
cióról, amelyet Baltazár püspök tir poli­
tikai téren indított és amelynek folyo­
mányaképpen ö egy programot állított 
össze 12 pontból, amelyet kézhez kap­
tam. Azt a kérést intézte lio; zám. hogy 
személyesen tájékoztassam felfogásom­
ról. tiz a napokban meg fog történni és 
természetesen nem tartom hivatottnak 
magamat arra. hogy addig, amig a tá­
jékoztatás az ő személyéhez adresszái- 
va meg nem történt, a nyilvánosság 

! előtt nyilatkozzam.
Ami magát az akciót illeti, az, né­

zetem szerint, egy láncszem abban az 
akcióban, amely arra irányul, hogy a 
kormány demokratikus törvényjavasla­
tok benyújtására és politikájának demo­
kratikusabb irányba való vezetésére 
akarja serkenteni. De ez a törekvés csak 
látszólagos. Hiszen

azoknak, akik a kormánynak szem­
rehányást tesznek amiatt, hogy nem 
halad eléggé demokratikus irány­
ban, nem az a céljuk, hogy a kor­
mány ezt megtegye, hanem az, 
hogy ilyen jelszavak segítségével 

a nyeregből! kiemeljék.
Aki nyílt szemmel nézi az eseménye­
ket és egyesek mozgolódását az or­
szágban, az tisztába lehet azzal, hogy 
a cél nem az első, hanem a második.

Egy kis oldal vágás 
a Daily Mail felé

— Magának a kérdésnek a lényegére 
vonatkozóan több Ízben nyilatkoztam 
már.

Én megszégyenítőnek tartom az 
országra nézve, hogy nn gszólaltat­
nak egyes külföldi embereket az 
ország közállapotáról, akik azokat 
alig ismerve, de helybeli politika 
sok által félrevezetve ítélik meg a 

helyzetet.
fczaltal nyilatkoznak lekicsinylő módon 
M országról olyan formában, amely ta­
hin kultúrában hátramaradott, önálló 
politikai irányzattal nem biró országok- I 
ban elfogadható, de egy ezeréves törté- | 
nelmi múlttal, politikai és parlamentáris 
tradíciókkal biró országban, mint Ma­
gyarország, nemcsak elfogadhatatlan, 
le egyenesen megszégyenítő, ha azok­
nak súlyt, befolyást és értékelt tulajdo­
nítanak.

I
Naponta, 

öt és iont őrá 
között Önnek 

és minden érdek­
lődőnek bemutatom 

hogyan fényesítjük az. 
általunk másolt ama­
tőrképeket. — Minden 
a m atőrképet kívánatra 

tüköi fényesen sző 1- 
Htunk! 13 e rz é k i 
Potobörze 
Piac ucca 

3S. szám

- Nem kívánok ezekkel a nyilatko­
zatokkal polémiába bocsátkozni, amcny- 
uyiben külföldiektől származnak, mert, 
hogy ilyenek történnek, azt illetéktelen 
beavatkozásnak tartom a magyar bel- 
poliikába és ennek folytán az ezekkel 
való polémiát is kerülnöm kell.

Bethlen gróf vmét azt állítja 
magáról, hogy küzd a demokra­

tikus fejlődésért
-- Ami már most a demokratikus fej­

lődés lényegét illeti, több ízben han­
goztattam magam is, hogy fokozatosan 
és rendre a közszabadságok terén, sőt 
a választójog terén is ebben • z irány­
ban kell fejlődnünk.

Köztem és azok között tehát, akik 
sietnek, nem a lényegben van a 
differencia, hanem a tempó kérdé­

sében.
Szátalanszor hangsúlyoztam, hogy a 
mai nehéz helyzetben, amikor nemzeti 
létünk helyreállítása a fő probléma, 
amikor súlyos gazdasági és szociális 
bajokkal kell megkiizdeniink, a legrosz- 
szabban megválasztott időpont arra, 
hogy a különben is mindig megrázkód­
tatásokkal járó reformok cgvik napról 
a másikra és meggondolatlanul vitesse­
nek keresztül.

Hogy titkos választójog lesz-e. az 
nem kétséges. De ezt fokozatosan 
kell keresztül vinni és akkor, ami­
kor ez nein járhat többet katasz­
trofális visszahatással parlamenti 
életünkre és ezen keresztül a nem­

zet életére.
Minden reformmunkában nemcsak 

az a lényeges, hogy helyes-e az, amit 
tervezünk, hanem az is, hogyha helyes, 
mikor és hogyan visszük keresztül.

f’z az álláspont nem jelenti azt, 
mint ahogy többször kijelentettem, 
hogy fokozottabb mértékben nem kell 
leépíteni a háborúban kiépített kivételes 
hatalmat, hogy az egyesülési és gyüle­
kezési jog és a sajtójog terén megfelelő 
törvényalkotásokkal ne kellene pótolni

•>«

Véres bicskázás a vásári árus és vevő 
közt a Széchenyi uccán egy 24 filléres

gyűrűért
léres rézgyűrűt lopott cl az asztalról. A 
gyűrűt vissza akarta venni és a tiltakozó 
napszámost meg akarta motozni. Vezendi 
nem engedte magát és a gyanúsítás miatti

azokat a kivételes intézkedéseket, ame­
lyek zavaros időben feltétlenül szüksé­
gesek voltak, de amelyek talán ma már 
nyomasztó bilincsképpen iclcntkc/n.k. 
egyik-másik téren a politikai életben. 
Bejelentettem már tavasszal, hogy az 
ősz folyamán ezekre vonatkozóan meg­
felelő törvényjavaslatok fognak a Ház 
elé kerülni.

Miről tárgyalt a miniszterelnök 
a szociáldemokratákkal ?

A szociáldemokratákkal folytatott 
megbeszéléseink nyomában már a leg­
közelebbi jövőben olyan tények mutat­
koznak. amelyek azt hiszem, alkalma­
sak lesznek arra. hogy

a magyarországi szociáldemokrata 
párt a maga külföldi összekötteté­
seit Magyarország nagy érdekeiért 

szintén érvényesítse.
hzekről a tények természeténéi fogva 
most még nem tehetek konkrét nyilat­
kozatot, azonban rövidesen elkövetkezik 
az ideje annak, liogv ezek a ténvek köz 
tudomásnak legyenek.

Végül a külpolitikai helyzetről emlé­
kezett meg a miniszterelnök:

A magyar nemzetnek a türelme 
nehéz próbára van téve. ez bizomvos. 
Kevesen vagyunk magyarok, akik éve­
kig türelmesen tudunk várni. De ezen a 
téren meggondolatlan, időelőtti fellépés, 
a kérdések megoldásának erőszakolása 
nem visz előbbre, ellenkezőleg, csak 
visszavethet olyan stádiumba, amelyből 
nehezen tudunk kiemelkedni.

Ha ezt a politikát folytathatom, ez 
úttal is rendelkezésére állok a magyar 
közéletnek, de

egy percig sem folytatnám tovább 
a munkát, ha kompetens tényezők 
meggyőződésem ellen kívánnának 
reámeröszakolni olyan politikát, 
amelyet a magam részéről hibás­

nak tartok.
Holnap egyébként már otthon le­

szek és elsején átveszem hivatalom ve­
zetését.

kést, el akart távozni. Oláh utána rohant 
és

kirántva a karjából a hosszú pengéjű
kést, hátulról a lapockájába szúrt 

Vezendinek,
aki összerogyott és ömlött a vér mély se- 
ebol. Percek alatt hatalmas tömeg verő- 

dott össze, értesítették a mentőket, akik 
bekötöztek a két sérültet. Vezendit, aki 
eletveszelyes sérülést szenvedett, kiszállí­
tottak a sebészeti klinikára. Oláh Miklós 
anist a lakására vitték további ápolásra. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot a 
veres verekedés ügyében és hétfőn délben 
mar kihallgatták a véres késelés szem­
tanúit.

Cigányleányok harca a szép 
cigánylegény miatt a Rákóczi 

uccai piacon
Vasárnap reggel a Rákóczi uccai nia- 

£ ''v 7 botrányt rendezett két cigány- 
eain, Lakatos Róza és Lakatos Anna 
összeveszlek azon. hogy melyiküket 
szinti Lakatos (uisztciv. aki szerintük 
mai szép cigánylegény. A veszekedés 
verekedéssé fajult és beavatkozott a ei- 
kr:niylvgvi)v is, ciki a két leányt egyfor- 
ma szeretettel akarta szétverni, de nem 
- ikerült neki rendet teremteni, csak a 
rendőrnek, aki az egész társaságot be­
kísérte a rendőrségre. Dr. Mayer An­
dor rendőrfogalmazó fogdába utalta a 
cigányokat és értesítette a csendőrséget 
mert alapos a gyanú, hogy kisebb lopá­
sokat követtek el a vidéken.

Szombaton este megtámadtak 
e$?y gazdálkodót a Báthory uccán

A rendőrség központi ügyeletén szom­
baton késő éjszaka panaszt tett Juhász 
rcrene debreceni gazdálkodó és el­
mondta, hogy u Báthory uccán két is­
meretlen férfi megtámadta, földre te- 
lierte, nemet akarták elrabolni és csak 
akkor engedték szabadon, mikor segít- 
ségére érkeztek a lármára kiszaladó la­
kok. A gazdálkodó bejelentése alapján 
megindították a nyomozást és a táma­
dókról adott szcmélyleirás alapján elő­
állították a rendőrségre két részeg 
munkást, akik azon a környéken lak­
nak. A szemtanuk felismerték bennük a 
támadókat. A két munkás a kihallgatá­
son kijelentette, hogy nem akartak ők 
-coki sem kirabolni, nagyon részegek 
voltak, maguk sem tudják mit csinál­
tak. A rendőrség folytatja tovább az 
ügyben a nyomozást.

Hétfőn délelőtt a Széchenyi uccán a 
vásári tolongásban véres bicskázás tör­
tént egy vásári árus és egy napszámos 
közt. Oláh Miklós vásári árus, aki kése­
ket árult, összeveszett Vezendi Sándor 
Olajütő 2. szám alatt lakó napszámossal, 
aki tőle egy konyhakést vett meg egy 
pengő hatvan fillérért. Alkudozás közben, 
mint Oláh állítja, a napszámos egy 24 fii­

dühében felkapott egy kést az asztal­
ról és keresztül szúrta Oláhnak a 

karját.

A szúrás után az árus karjában hagyva a

I
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Hajduvármegye közgyűlése 8 11 
százalékban állapította meg 

az 1930. évi pótadót
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta 
meg negyedévi rendes közgyűlését Pá- 
kozdy Sándor alispán elnöklete alatt, mi­
vel Hadházy Zsigmond főispán ezidőben 
Debrecen város közgyűlésén elnökölt.

Az alispán! jelentés után, amelyet Náb- 
ráczky Béla főjegyző ismertetett, megala­
kították öt évre a központi választmányt, 
amelynek tagjai lettek: dr. Nábráczky 
Béla vm. főjegyző Debrecen, dr. Cseke 
Sándor vm. árvaszéki elnök Debrecen, dr. 
Molnár Béla ref. lelkész Balmazújváros, 
Szabó Elek közalap, felügyelő Püspökla­
dány, dr. Lessényi István vm. árvaszéki 
ülnök Debrecen, dr. Czeglédy Mihály ny. 
vm. t. főügyész Debrecen, dr. Ethey 
László főszolgabíró Debrecen, dr. Ujvá- 
rossy Lajos kir. közjegyző Hajdúböször­
mény, Köblös Samu főgimn. igazgató 
Hajduböszörmény, Molnár Zoltán ref. lel­
kész Ilajduhadház, dr. Ludány Miklós 
földbirtokos Nádudvar, Kolozsváry Mi­
hály lelkész Hajdúnánás. Kiss István föld- 
birtokos Földes, dr. Szűcs László városi t. 
főügyész Hajdúnánás, ifj. Berencsy Géza 
magánzó Hajdúnánás, dr. Sembery Mik­
lós ügyvéd Hajduböszörmény, dr. Benkő 
Géza vm. t. főügyész Debrecen. Bor Já­
nos isk. igazgató Hajdúszoboszló, Gödény 
Ferenc földbirtokos Hajdusámson, Har- 
csarik Géza földbirtokos Vámospércs, Kiss 
M. József földbirtokos Földes, Boldizsár 
Zsigmond igazg. tanító Nádudvar, Fried 
Leó földbirtokos Tiszacsege, dr. Görgey 
Márton vm. t. főorvos Debrecen.

Ezután Uzonyi Barna másodfőjegyző 
terjesztette elő az 1930. évre szóló költ­
ségelőirányzatot, amelyet a közgyűlés el­
fogadott. Eszerint a vármegye háztartási 
költségvetést 209.798 pengő szükséglettel,
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27.201 pengő fedezettel. 182.597 pengő 
hiánnyal mutatja. így a pótadót az állami 
egyenes adó 8.11 százalékában állapítot­
ták meg. A költségvetés második fejezete 
a nyug díjköltség vetés, ahol a bevétel 
14.100 pengőn túl 244.568 pengő közsé­
gek hozzájárulásából nyer fedezetett, mely 
az állami adó 21.7 7 százalékát teszi ki.

A vármegyei községek és városok 
ügyeinek és kisebb ügyek letárgyalása 
után a közgyűlés 12 órakor véget ért.
♦♦♦ <£> <3» CD
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KEDD, október 1.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05: Az 1. honvédgyalogezred zenekarának 

hangversenye. Vezényel: Fricsay Richard ze­
neügyi igazgató.

3.30: A „Tündérvásár" meseórája. 1. Lili és 
az elsőelemista. Irta és felolvassa Altay Mar­
git. 2. a) Goldmark: Air; b) Jekinsen: Elfen- 
tanz. Előadja Elsi Stüssi svájci hegedümü- 
vésznő. Zongorán kisér Farnadi Edit. 3. Béka- 
poronty pajtás. Mese. Irta és felolvassa Szent- 
györgyi Czeke Vilma. 4. a) Hubay: Nocturne; 
b) Zsolt: Satyr és Dryadok. Előadja Elsi 
Stüssi svájci hegedümüvésznő. Zongorán ki­
sér Farnadi Edit. 5. Rejtvények. 6. A ,.Tün- 
dérvásár" rádiópostája.

5.10: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny). Vezényel: Berg Ottó karnagy.

6: Lukinich Imre dr. egyetemi tanár elő­
adása: „Magyarország története életrajzok-

6.30: „Mit üzen a rádió".
7.30: Vizváry Mariska Szigeti József napló­

jából olvas fel.
8.25: Ügetőversenyeredmények.
8.30: A Bécsi Rádió Adótársaság ötéves 

fennállása alkalmából rendezett ünnepi hang­
versenyének közvetítése. A Bécsi Filharmóniai 
Társaság hangversenye. Vezényel Schalk Fe­
renc igazgató. Közreműködik Lotte Lehmann 
kamaraénekesnő.

Utána kb. 10.15: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

Majd: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Becs. Ünnepi müsorhét az osztrák rádiótár­

saság ötéves fennállása alkalmából. 11: Hg.
4: Hg. 6.40: Kz. 7.25: E. 8: Drámai E. 8.30: 
Hg. 10: Hg.

Berlin. 2 és 3: G. 4: Hg. 5: Z. 7.30: G. 
Brünn. 11.30: G. 12.30: Hg. 4 30: Hg. 7.05: 

Hg. 9: Hg.
Hamburg. 5: Dalok. 8: Hg. 10.30: Z.
Kassa. 12.30: Z. 5.10: Hg. 7.05: Tz. 8.05: Z.

9: Z. 10.20: Kz.
Königsberg. 1.15: Hg. 4.30: Z. 8: Z. 10.30: Z. 
Lipcse. 12: G. 4.30: Z. 8: Hg. 10: Tz.
Milánó. 5: Kvintett. 8.30: Z.

♦♦♦ «$♦ ♦$» ♦♦♦ ♦♦♦ «$* «$* «$♦ «$»

Gyászrovat
Uj Mihály gazdálkodó, 7.3-ik évében elhunyt. 

Temetése október hó 2-án délután 2 órakor 
lesz Czeizing telep, Csalogány ucca 12. számú 
háztól a rcf. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Kókai Imre életének 2. havában elhunyt. Te­
metése október ió 1-én délután 3 órakor lesz 
a Szentanna uccai temetőben lévő kápolná­
ból a róm. kath. egyház szertartása szerint a 
Szentaanna uccai temetőbe. A temetést „Dan- 
kó‘‘ temetkezési vállalat rendezi.

Burai János 60 éves korában elhunyt. 'Te­
metése október hó 1 -én délelőtt 10 órakor 
lesz a Széchenyi ucca 17. számú háztól a 
ref. egyház szertartása szerint a Péterfia uc­
cai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Tsa tem. int. rendezi.

Gombos Adél 9 hónapos korában elhunyt. 
Temetése folyó hó 2-án délután 4 órakor les/. 
Szentanna uccai temető kápolnájából a róm 
kath. egyház szertartása szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Tsa tem. int. rendezi.

Sütő Irénkc 3 hónapos korában elhunyt. Te­
metése október 2-án délután 3 órakor lesz a 
Várad uccait temető halottasházából a róm. 
kath. egyház szertart sa szerint. A temetést 
Gebauer Károly és Tsa tem. int. rendezi.

minden lmnflsfi#l*Ti $ kivitelben leg

hink Hunyadi ucca 14
I Temetőt munkákat olcsón vá tálunk 
■ Terveket As rajzokat díjtalanul kA-

szltflnk. Telóton ? 2
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(A Debreceni Független Újság felvételei.)

Újabb panaszok dr. Erdős Kálmán 
szoboszlói polgármester ellen

vlég be sem fejeződött az a nagyobbszabásw 
fegyelmi eljárás, amelyet a belügyminiszter 
rendeletéből Jász-Nagy kim-Szolnok vármegye 
delegált közigazgatási bizottsága folytat le, 
több hétig tartott helyszíni vizsgálat után dr. 
Lrdős Kálmán polgármester ellen s már is 
újabb súlyos panaszok hangzottak <1 Hajdúszo­
boszló város vasárnap dó lelőtt tartott közgyű­
lésén a polgármester hivatali mulasztásai s 
hanyag és késedelmes eljárásai címén.

A fürdő után most a villamostelep ügye ju­
tott kátynba s került ,i vállaíat igen nuiiéz 
pénzügyi helyzetbe a panaszok szerint 
az idejében meg nem tett intézkedések miatt. 
Úgy hogy a villamosmii választ ott igazgatósági 
tagjai nem vállalták tovább a felelősseget a 
késedelmek miatt okozott anyagi károsodá­
sokért s a városi közgyűlés előtt feltárták a 
\ álságos helyzetet.

delein képezte volna egyik bázisát. Ha a város 
idejében kölcsönt kap. megtudta volna oldani 
a fürdő megváltását is. Via már a vállalkozók 
turret fenyegetik a várost a kölcsön meghiú­
sulása miatt, ami nagy költséget okozhat. A 
Máv. szerződés elő nem terjesztési; miatt a 
város tetemes jövedelemtől elesik hónapokon 
át s ha a gáztartály betonalapját az őszön el 
nem készítik, csak a téli fagy elmúltával lehet 
ahoz hozzáfogni. Olyan súlyos pedig a villa­
mosmii pénzügyi helyzete, hogyha újabb jöve­
delemhez hamarosan nem jut, a Jövő évre már 
nem tudja a gépek beszerzésének a törlesztési 
részleteit fizetni. Az áramfogyasztás dija az 
olesó földgázzal való hajtatás mellett is jóval 
magasabb, mint például a drága kőszénnel tü­
zelő Debrecenben.

A városi szerelési üzem iparengedélyének 
idejében való megszerzése a polgármester ál­

lásfoglalásán múlt, annak elvonása miatt 
évente legalább 21.000 pengő bevétele elmaradt 
a városnak s a szerelési üzem működésének 
a megszűnte óta észrevehetőleg kevesebb uj 
áramfogyasztó kapcsolódik be és a villamosmii 
nem tudja szerelőit kellőleg foglalkoztatni.

A nagy érdeklődéssel és helyeslésekkel ki­
sért interpelláció tárgyilagos indokolásának az 
elhangzása után, az elnöklő dr. Erdős Kálmán 
polgármester próbálta a mulasztások okait ki­
magyarázni s a további eljárások lehető gyor­
sítását és a máv. szerződésének mielőbb való 
előterjesztését megígérte, amit a közgyűlés 
tudomásul is vett, azonban az eddigi késede­
lemből származó károsodásokat és a város s 
a villamosmii nehéz anyagi helyzetet kényte­
len volt válaszában ö is elismerni.

Hajdúszoboszló város közönsége érdeklődés­
sel várja a polgáimester ellen lefolytatott ré­
gibb fegyelmi ügyekben a vármegye ítéletét s 
ez újabb panaszok folytán teendő intézkedése­
ket.

fíélteky Lajos igazgatósági tag terjesztette 
elő a közgyűlésen napirend előtt. Lovas Ká­
roly igazgatósági tagtársa nevében is. a kép­
viselőtestületi tagok nagy érdeklődés-e által ki­
sért következő interpellációját:

A városi villamosüzem ügyében néhány 
kérdést leszek bátor feltenni az eliuöklő pol­
gármester úrhoz.

1. Mikorra várhatjuk, hogy a lll-ik gép­
egységet a Ganz-Danubius és az elektrotech­
nikai berendezést a Ganz Villamossági R. T. 
is üzembe helyezi? Nem lesznek-e újabb za­
varok az áramszolgáltatás körül, amennyi­
ben a tartalék gép esetleg a téli nagyobb fo­
gyasztás idejére nem kczxli meg működését.

2. Mi az oka. hogy a felesleges földgáz és 
villamosáram szolgáltatására nézve a nyáron 
elkészült s a villamosmii igazgatósága 
által letárgyalt máv. szerződése még min­
dig nem került a városi közgyűlés elébe, 
holott ez eladásból a szakemberek havi 5000 
pengőn felüli jövedelmet számítanak s dr. 
Lukács Ödön miniszteri tanácsos urnák má­
jas hó folyamán tat kijelentése szerint, ez a 
jövedelem képezte volna egyik alapját az 
561.000 pengős beruházási kölcsön Ielvételé­
nek is?

3. A városi szerelési üzem iparengedélyé­
nek a visszaszerzésére, mely az az igazgató­
mérnök véleménye szerint legalább is évi 
21.000 pengő tiszta jövedelmet jelentett a vil­
lamosmiinek, történtek-e valami újabb lé­
pések ?
A kérdések felolvasása után reámutatott in­

dokolásában az interpelláló igazgatósági tag 
hogy a villamosmii tartalék 3-ik gépegységé­
nek a beszerzését még 1928 október 15-én ki­
mondotta a képviselőtestület s ez év január 
havában azzal az elkötelezessél hagyta jóvá a 
vállalkozókkal kötött szerződéseket, hogy az 
uj 350 lóerős tartalékgép még az őszi nagyobb | 
fogyasztás megkezdése előtt helyeztessék 
üzembe s mégis a késedelmes eljárások miatt 
nincs reá reménység már. hogy február előtt 
a tartalékgép átadható legyen és igy a tél fo­
lyamán igen könnyen áramszolgáltatási zava­
rok állhatnak elő.

Az államvasutak igazgatósága még az év 
elején ajánlatot tett a villamosmiinek. hogy a 
levegőbe elszáll«, felesleges földgázt átveszi a 
régi vasúti kocsik világítására, .gáztartályt épít 
s a városnak megfizetendő villamosamul se­
gítségével a gázt a helyszínén siiriisiti és pa­
lackozza. .Július hónapban már az államvas­
utak el nők igazgatója által elfogadott kész szer­
ződés került a villamosmii igazgatósága elé s 
azt a polgármester érthetetlen okokból még 
mindézidelg nem mutatta be elfogadás végett a 
városi közgyűlésnek, annak ellenére, hogy 
szakértők számítása szerint az államvasutak 
gáz- és villanyiogyasztás fejében havonta 5350 
pengő körüli összeget fizettek volna a város­
nak s a Vállalkozók • által hitelezett 561,00(1 
pengő beruházási kölcsön felvételének e jn\c-

I Férfi holttest a köntösgáti csordakutban
l Hétfőn reggel a köntösgáti iskola mel- 
I lett levő csordakutban egy férfi holttes- 
[ tét találták meg.
j A holttestnek csak a feje látszott ki a 

vizből.
■ Jelentették a csendőrségnek az esetet. A 

nyomozás megindult és
az a gyanú, hogy bűncselekmény tör­

tént,

erre enged következtetni az a körülmény, 
hogy a holttest fejjel felfelé maradt a kut- 
ban és hogy

a testén sérelmi nyomok találhatók. >
A ruhája zsebeit átkutatták, de igazoló 
írást nem találtak. A nyomozás tovább fo­
lyik annak megállapítására, hogy öngyil­
kosság történt-e vagy gyilkosság.

$ »! N» «* ••>«»

Október végén zajlanak le a vármegyei 
törvényhatósági választások

B ti d a p e s t, szeptember 30. Az uj 
vármegyei választások kiírása az ösz- 
szes törvényhatóságok érdeklődésének 
tárgya. A közigazgatási bíróság már 
elkészült a választási névjegyzékek 
ellen beadott panaszok felülvizsgálatá­
val. Munkatársunk értesülése szerint a 
közigazgatási bíróság munkája már 
végefelé közeledik úgy, hogy a várme­
gyei választásokat október végén, 
vagy november elején tartják meg. Az 
uj eljárás szerbit a vármegyei választ­
mányt kizárják a névjegyzékek össze­

állításának munkájából és a belügymi­
niszter 3 napos terminust szab meg a 
választások kiírására. A választás nap­
ját e három napos határidőn b'eliil az 
egyes közgyűlések tiizik ki. Az általá­
nos választást meg fogja előzni néhány -- 
nappal a virilis választás. Ilyenformán 
október végén várhatók a vármegyei 
választások úgy, hogy az uj törvényha­
tóságok november végén már meg­
alakulhatnak. December elején pedig az 
összes törvényhatóságokban megejthe- 
tök lesznek a tisztujitások.

1* • *t* • *1* 4® *!♦ ® »I* ® .*» 4K» *** ® »£. ® ♦♦♦ ® »*♦ • «*» ® 49 .*• ® .** • «£« ® ® .*• ® 9 Y •

A szegénység jegyében zajlott le
a Mihály napi

A debreceni Mihály-napi országos vá­
sár, amely máskor a legjobban sikerült, 
mivel a termény betakarítása után pénz­
hez jut a gazda, az idén sehogyan sem si­
került.

Nem volt forgalom, nem volt pénz a 
vásárban.

Azok a nagy vidéki tömegek, amelyek 
szekereikkel tábort vernek a vásártereken, 
távolmaradtak. A vásári árusok optimisták 
voltak, nagyon sokan összegyűltek, na­
gyon sok árut halmoztak fel, abban a re­
ményben, hogy a Tiszántúl gazdái mégis 
csak vásárolnak, de szomorúan csalódtak. 
A Tiszántúl gazdái távolmaradtak, nem 
jöttek be a falvakból és a Hajduvárosok- 
ból. A vásár gazdalátogatói a debreceni 
tanyakerületekből verődött Össze. Ők is 
inkább mulatni, szemlélődni jöttek, nem 
vásárolni.

Az egész vásár a szegénység jegyé­
ben zajlott le.

Komolyabb árukban nem volt vétel emlí­
tésre méltó, a filléres áruk, bazári cikkek 
elég nagy forgalomnak örvendtek. Fillér

országos vásár
még akadt, de pengő már kevés.

A gazdasági csapások, amelyek a gazda- 
közönséget érték, éreztették hatásukat, >

úgyszólván megszűnt a forgalom,
hiszen a gazdák adták a vásárok vevőkö­
zönségének nyolcvan százalékát. A városi 
népnek az utóbbi években inkább olcsó 
szórakozás lett a nagyvásár és ebből most 
is alaposan kivette a maga részét. Pokoli | 
lármát csaptak a különböző sípokkal és ; 
állathangutánzó kürtökkel. Verték a it- | 
hérnépet a csinos fakanalakkal s apró \ 
mézes mogyoróval. Jókedv, kacagás tom­
bolt a bazárok során végig a Széchenyi uc- 
cán s ömlött a nép egész vasárnap és hét- j 
főn. A bazárok során túl, ahol már a ko- 1 
moly árukat, ruhát, csizmát, edényt stb. | 
árultak, megszűnt a jókedv, szomorú áru- I 
sok néztek farkasszemet a pénztelen ve- ” 
vök sorával, akik fáradhatatlanul sodród- | 
tak a sátrak előtt. Nézték az árukat, de 
nem tudták megvásárolni. Drágaság pedig | 
nem volt a vásárban, nem tartották a por- p 
téka árát magasra, örültek, ha ráfizet* p 
nélkül túladhattak rajta.
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A debreceni törvényszék három 
és fél évi fegyhazra ítélte a tiz 
év elölt elkövetett sárándi gyil­

kosság tettesét
Megírtuk, hogy a debreceni törvényszék 

szombaton egész nap tárgyalta P. Nagy 
István sárándi lakos bűnügyét, akit azzal 
vádoltak, hogy tiz év előtt a sárándi legé­
nyek verekedésénél Borbély Nagy Lajos 
biztatására keresztüllötte Dobi Ferenc le­
gényt, aki sérülésébe belehalt. A törvény­
szék annak idején tárgyalást tartott az 
ügyben és megszüntették az eljárást Nagy 
István ellen, mert a tanuk úgy vallottak, 
hogy P. Nagy István nem volt a vereke­
désnél jelen. Ez év elején uj eljárás indult 
a bűnügyben, mert tanuk akadtak, akik 
azt állították, hogy P. Nagy jelen volt a 
verekedésnél, sőt Borbély Nagy Lajos biz­
tatására fegyveréből lövést adott le Dobi 
Ferencre.

A debreceni Arany 
ven lőtte magát egy 

társasági
Megrendítő öngyilkosság történt vasár­

nap délután Debrecenben az állomás mel­
lett levő Arany Sas szállodában.

Vass Albert, a szekszárdi Molnár-fele
nyornuavaiialat rt. ügyvezető igazga­

tója szíven lőtte magát.
A rendőrség az öngyilkosság ügyében 
megtartotta a vizsgalatot. Megállapítást 
nyert, hogy Vass Albert néhány nappal 
ezelőtt érkezett Debrecenbe itt lakó roko­
nainak látogatására. Nagyon rossz hangu­
latban volt és panaszkodott arról, hogy 

a peres ügyeit nem tudja sikeresen 
befejezni és nagy anyagi károsodás

Sas szállodában szi- 
szekszárdi részvény­
igazgató

vár reá.
Vasárnap elhagyta rokonai lakását, elment 
az Arany Sas szállodába és szobát béreit. 
Kevés ideig tartózkodott a szállodában, le­
ment a szálloda alatt levő vendéglőbe és 
két pohár sört ivott meg. Levelet irt a 
rendőrségnek és rokonainak cinuzve.

Levélírás után felment a szobájába, 
bezárta az ajtót és szíven lőtte magát.
A rendőrség intézkedésére az igazgató 

holttestét kiszállították a bonctani inté­
zetbe. Szekszárdon maradt családját érte­
sítették.

A szombati napon nem tudták befejezni 
a tárgyalást és az Ítélethirdetés vasárnap 
délelőttre maradt. A bíróság a tanuk val­
lomása alapján bűnösnek mondotta ki P. 
Nagy Istvánt és három és félévi fegyházra 
Ítélte. Borbély Nagy Lajost dr. Aczél Jenő 
védő által felsorolt adatok alapján felmen­
tette a bíróság.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦$. ♦♦♦

b HlREKTl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal................................................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztó'ség nappal ........................10—20
Szerkesztó'ség éjjel...................................18 és 812

— Október 6-ikának megünneplése Szobosz- 
lón. Az aradi 13 vértana kivégzésének 80-ik 
gyászos évfordulóját a szokottnál is nagyobb 
kegyelettel ünnepli meg vasárnap Hajdúszo­
boszló város közönsége. A felnőttek és az ifjú­
ság részére külön tartandó alkalmi istentisz­
teletek után, délelőtt 11 órakor hazafias ün­
nepély lesz a református elemi iskola díszter­
mében, ai#elyen az erre az alkalomra egye­
sült dalárdák énekszámokkal szerepelnek, ün­
nepi beszédet mond dr. Juhász Nagy Sándor 
a debreceni református egyház főjegyzője, 
szaval dr. Szabó Zoltán városi aljegyző. Dél­
után a Levente Egyesület rendez a hősök 
szobra előtt gyászünnepélyt.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
törvénycikk és az összes rendeletek ügyes 
összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Csütörtökön tartja az OMIKE vá­
lasztmányi ülését. Az OMIKE főiskolai 
hallgatók csoportja ezévi alakulását okt. 
3-án, csütörtökön tartja az izr. hitközség 
székházának dísztermében.

Az ügyészségre kísérték át a csaló 
varróleányt. Hirt adtunk már arról, hogy 
a debreceni rendőrség elfogta Horváth 
Róza varróleányt, aki több debreceni ke­
reskedőt megkárosított, hitelbe csalva ki 
áruikat s nem fizetve értük. A nyomozást 
befejezték, a leányt, akit a szerelem so­
dort a bűn útjára, átkisérték az ügyész­
ségre.

— Művészi fényképekben gyönyörködhet, 
ha séta közben pár percet tölt Licner fényké­
pészünk, Csapó fi. 1. szám alatti kirakatánál.

— Halálraégett a forró kávétól egy 
másféléves gyermek. A debreceni ügyész­
ségnek jelentették, hogy Berettyóújfalu­
ban Harsányi Róza másféléves fiacskája 
magára rántotta a konyháról a forró ká­
véval telt fazekat és olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy belehalt. A gyer­
meket a debreceni klinikára szállították be 
és ott halt meg. Az ügyészség indítvá­
nyára megtették a szükséges intézkedése­
ket annak megállapítására, hogy kit terhel 
a felelősség.

A műszerész, autó- cs villamos- 
szerelő szakosztály ez évi október hó 
3-án (csütörtökön) este 7 órakor szak­
osztályi ülést tart az inartcstiilct kis­
tanácstermében, melyen igen fontos 
iisrvck is tárgyalás alá vétetnek, Fpp 
ezért felkérjük a szakosztály tagjait, 
hogy az ülésen kivétel nélkül és ponto­
san jelenjenek meg. A szakosztály el­
nöksége.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfel vételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti mii ten Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12-00. i

Komoly politikai körökben Bethlen gróí
közeli távozásáról beszélnek és utódjául

Hadik János grófot emlegetik
Kötött-e Bethlen gróí megállapodást 

a szocialistákkal ?
Budapest, szeptember 30. Bethlen 

István gróf mai nyilatkozata a politikai 
életbe uj élénkséget vitt be. Ellenzéki ol­
dalon a miniszterelnöknek a szabadság- 
jogok kiterjesztésére vonatkozó kijelenté­
seit bizonyos kétkedéssel fogadják és 
hangoztatják, hogy a miniszterelnök már 
hasonló kijelentéseket már több Ízben 
tett, ennek ellenére is azonban gyakorlati 
tettek nem következtek be, Ellenzéki kö­
röknek tehát az a felfogása, hogy minden 
esetre tudomásul veszik a miniszterelnök 
kijelentéseit és figyelemmel kisérik, hogy 
a kijelentések mikor válnak tettekké.

A miniszterelnök mai nyilatkozatának 
különösen a szociáldemokratákra vo­
natkozóan! tett kijelentései keltettek 

általános feltűnést.
A miniszterelnök ugyanis - mintegy a 
sorok között azt sejtteti, mintha a kor­
mány és a szocialisták között bizonyos 
megegyezés jött volna létre. Erről a Deb­
receni Független Újság már hónapokkal 
ezelőtt irt beavatott információ alapján és 
akkor megírtuk azt is, hogy

a miniszterelnök és a szocialisták tár­
gyalásai ama szociáldemokrata kére­
lem körül forognak, hogy Garami 
Ernő és társai hazatérhessenek és 
bekapcsolódhassanak a politikai 

életbe.
Munkatársunk a miniszterelnök nyilatko­
zatának megjelenése után kérdést intézett 
a szociáldemokrata párt egyik vezető tag­
jához, hogy mire vonatkozik a miniszter- 
elnök ama kijelentése, hogy a kormány és 
a szociáldemokraták között megbeszélések 
folynak.

A szociáldemokrata párt részéről a 
leghatározottabban megcáfolták azt, 
mintha a szociáldamokraták és a kor­
mánykörök között bármiféle paktum 

jött volna létre.
Ezzel szemben polgári ellenzéki körökben 
rámutatnak Bethlen gróf mai nyilatkoza­
tának félreérthetetlen kifejezéseire. Ettől 
függetlenül is

egyes politikai körökben még mindig 
tartja magat erősen a hír, hogy Beth­
len gróf miniszterdlnök mai bizakodó 
hangú nyilatkozata ellenére is rövide­
sen megválik a miniszterelnökségtől 
és egyesek úgy tudják, hogy Hadik 
János gróffal, mint kiszemelt kor­
mány férfiúval, komoly tárgyalások 

folynak a kulisszák mögött.
Egyelőre hiába fordult tudósítónk kor­
mánypárti körökhöz információnk megerő­
sítése érdekében, a leghidegebben elzár­
kóztak mindennemű felvilágosítás elől. 
Ennek ellenére komoly politikai körökben 
sok olyan komoly momentumot látnak, 
amelyekből jogosan következtetnek a fen­
tiek bekövetkezésére. Általában a politikai 
világnak az a felfogása, hogy

Bethlen gróf mai nyilatkozatával leg- 
kevésbbé sincs elintézve sem a gaz­

dasági, sem a politikai válság
és minden attól függ, vájjon Bethlen gróf 
a közeljövőben hajlandó lesz-e a gazda­
sági és politikai válság elhárítására meg­
tenni azokat az intézkedéseket, amelyeket 
mai nyilatkozata szerint maga is szüksé­
gesnek lát.
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— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Vasúti menetrend változás. A teli 
menetrendváltozás ugv az áMamvas- 
utaki mint a déiivasut és a többi ma­
gán vasutak vonalain ok tóbe i 6-ái: lép 
életbe. Ugv űriekkor változnak meg a 
vidéki autóbuszjáratok menciruidjei is. 
Az uj téli vasúti menetrendekéi most 
megjelent Vasúti útmutató a magyar 
és közös közlekedési válla átok hiva­
talos menetrend könyve közli. Az ösz- 
szcs vidéki autóbuszjáratokat tartal­
mazó hivatalos Autói) iszmenetrend- 
füzet minden példányban mellékelve 
van. A Vasúti Útmutató mos! is piros­
fekete nyomású fehér borítékban jelent 
meg. Kapható pálya",Ivari könyv- és 
hi1 iapáiTsitóknál, IBUSz-paviilonok- 
Lau. minden könyvkereskedésben es 
dohány-tőzsdékben. Ára 1 pcum ö.t fil­
lér.

— Modern művészi lényképek Rtizicskáiuil. 
Piac II. .32.

Vizvezetékszeretömestcrek gyű­
lése. Az ipartestület vizvezetékszerelö 
szakosztálya október hó 1-én este 6 
órakor szakosztályi ülést tart az ipar- 
tcstiiletbcn. Tekintettel a tárgyalandó 
ügyek fontosságára, a tagok teljes szá­
mú és pontos megjelenését kéri a szak­
osztály elnöksége. #

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

I— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Madárvédelem. A Tiszántúli Mczőgazda- 
-s. gi Kamara akciót indított az éneklő, hasznos 
és rovarirtó madarak, a mezőkön élő íiirjek. 
fogjok, fácánok állományának megvédésére. Az 
elmúlt tél rendkívüli hidege nagymérvű pusz­
títást okozott ezen hasznos madarak állomá­
nyában. Dédelgetjük, óvjuk mesterséges odú 
fészkek kinc lyczésével elősegítjük betelepedé­
süket, télen is itt maradó madarainkat etet- 
gcijiik. Hasonló módon segítjük elő tenvésze- 
tiikben a íiirjek, fogjok. fácánok állományát. 
A hideg túl kártételéhez hozzájárult igen nagy 
mértékben a macskák szerfeletti pusztítása is. 
A macskákat csupa fényűzésből is indokolat­
lanul tulon-tul nagy mennyiségben tartják vá­
rosokban is, de igen sok helyen vidéken is. 
Elkóborolnak a macskák s minthogy más éle­
lemmel ellátva nagyon sok helyen nicsenek, 
állandóan vad 'szva élnek meg és rendkívül 
sok hasznos éneklő madarat, galambot, fiók 
itytilakat, fűrieket, fogjokat, fácánokat pusztí­
tanak cl. Tapasztalat szerint a macsk k nem 
csak ily módon károsak, hanem sok esetben 
veszettségük által is veszélyesek az emberre 
s állatokra. Szükségesnek látta a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara a macskák indokolat­
lan elsznporitását oly mértékben korlátozni, 
hogy hasznos madaraink léte kellőképen meg­
ává ssék.

Licner fényképész felkéri a n. e. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállítása 
nak megtekintésére.
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Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, 
mellszorulást és szívdobogást érez, igyék 
minél előbb valódi „Ferenc József'' ke- 
serüvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bi­
zonyítják, hogy a Ferenc József viz re­
mek természetalkotta hashajtó. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és fiiszerüzletekben kapható.

Az ui téli menetrendeket tártál- 
•nazó, általánosan kedvelt (,u filléres 
zöld menetrend már megjelent. Kapható 
a na.\amlvari IBlSz-paviiluíukbau.

Felhívás a leventékhez. Felhívom 
azokat a leventéket, akik a kegyeleti 
stafétában futni akarnak, hogy kedden 
és csütörtökön délután 5 órakor a DTK 
pályán jelenjenek meg. Hol meg fog 
történni a kiválasztás. Testnevelési ve­
zetőség.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel Liener műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt.

aSINGER varrógépek
MÉ«HS A LEGJOBBAK !

Amatőrkének gondos kidolgozá­
sát, hívását művészi nagyítását válla­
lom. Perczel Miklós fényképészmester, 
Szentanna u. 10.

Ho és sárcipők szakszerű javítása.
Bőrcipők, kabátok, bőröndök géppel való 
festése legjutányosabban Kovácsnál, 
Batthyány 10.

- Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac a. 7.

— Ember tervez, sorsjegyet vesz, Isten 
végez szerencséhez. Boldogsághoz az való, 
szerencseszám még kapható. Szőllősi áru­
dában, Hatvan u. 1. Püspöki palota.

Megnyílt Nyiga Károlyné Bálint 
I Irén nőidivatterme Kossuth ucca 42. sz. 

alatt. Urileányokat szabni, varrni tanítok.
— Speciális gyermek fény képek Ruzlcskánál. 

Piac ii. 32.
— A Váry-féle gyermektoriia október első 

szerdájával megkezdődik. Felvétetnek 4 éves 
kortól fitt és leánygyermekek. Órák szerdán, 
szombaton 4 órától. Havi tandíj 4 P.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Kovács V arta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör. elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene!

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72, szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

Fulöpné Benedek Hona őszi kalap­
különlegességei 8—10—12 pengős árak­
ban. Szalon: Péterfia 42.

Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 

.áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám.

Knotti Kovácsné szabászat! és varró- 
iskolájában a tanítás október 1-én kezdő­
dik. Tanítványok magántanitásra és ipar- 
képesítésre felvétetnek délelőtt 9 12.
délután 3 6-ig.

Ne dobja el használt nyakkendő­
iét, 50 fillérért újjá alakítja Hermann, 
Hatvan ucca .31.
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AMATÖRÖK VASÁRNAPJA A Zerkowit« FC, Húsos FC « DTE umatSr i.bdarusá csapatai. n ,

A Ferencváros legyőzhetetlennek vélt csapata méltó 
ellenfélre talált a Bocskay legénységében
A debreceni virtus lett megint a forduló szenzációja

A futballban nincs lehetetlenség és 
nincs legyőzhetetlen csapat. Vasárnap is­
mét diadalmaskodott ez a régi elmélet és 
Debrecen sportközönségének legnagyobb 
örömére éppen a Bocskay bizonyította be 
a Ferencváros világhírű együttesével 
szemben, hogy odaadó játék révén minden 
ellenféllel meg lehet birkózni.

A döntetlen eredmény a Bocskay szá­
mára a győzelem értékével egyenlő, 
mert idegen környezetben. 7000 fe­
rencvárosi drukker előtt vívta ki olyan 
imponáló stílusban, hogy még az el­
fogult pesti publikum és sajtó is kény­
telen volt elismerni a Bocskay képes­

ségeit.
•j*

A mérkőzés előtt ideges hangulat ural­
kodott a Bocskay tanyáján.

Fejér dr. derekát fájlalta és kérte a 
vezetőséget, hogy tekintsen el szere­

peltetésétől,
de^ aztán engedett az általános óhajnak és 
mégis csak magára öltötte a kék-sárga 
trikót. A másik probléma a kapus posztjá­
nak betöltése volt. Zempléni dr. kötötte 
magát Budai személyéhez és Budai is na­
gyon ambicionálta ezt a mérkőzést,

Fogadkozott is, hogy egy élete, egy 
halála, de a Ferencváros ellen úgy 

fog védeni, mint még soha^
A vezetőség hitt Budai szavainak és meg­
változtatva eredeti álláspontját, Budait de­
legálta Hübner helyére.

*

A csapat tehát együtt volt, a hangulat 
is egyre javult és mire a mérkőzés kezde­
tének ideje elérkezett, már egy dacos re­
ménységgel telt Bocskay-együttes állott 
szemben a ferencvárosi tizeneggyel.

A pályán 7000 néző, csaknem vala­
mennyi hű fradi drukker. A B) tribünön 
helyezkedett el a Ferencváros csapatának 
szervezett hadserege, a klubtagok cso­
portja, amelyet a pályán megjelenő zöld­
fehér csapat külön üdvözöl fascista módra,

A ceremóniák után következett a mér­
kőzés.

Az első percek nagy ferencvárosi fö­
lény jegyében teltek el és eleinte úgy 
látszott, hogy megismétlődik a múlt­

beli 8:0.
A játék egyhangú volt: a Ferencváros ro­
hamozta a Bocskay kapuját, a debreceniek 
pedig védekeztek. Egy ideig sikerre! állt 
ellen a Bocskay védelme, de

a 20. percben Toldi telitalálata gólt 
hozott.

A Ferencváros vezet 1 :0-ra. A B) tribün­
ről hatalmas zöld-fehér zászló emelkedett 
a levegőbe, a közönség rázendített az 
elsőszámú fradi indulóra, majd csend lett 
és várták a további gólokat. Hat perc telt 
el és már megvolt a következő gól is, az- 
• • •;* • •... s...

- » ■■ j£«bl a.
feldheim i m

zal a különbséggel, hogy a másik kapuba 
ült a labda.

Zemler rohant le a félpályáról és a 
16-osról lőtt labdáját csak akkor 
látta Amsei, amikor a labda már ki­

felé tartott a hálóból.
Csak néhány debreceni drukker tapsolt, a 
B) tribün azonban mély csendben fogadta 
a kiegyenlítő gólt. Pedig még nem tudta, 
hogy ez a gól a Fradinak egy pontot je­
lent.

*

Több gól nem is esett, bár
a Bocskaynak több biztos helyzete 

volt.
Igaz, hogy a Ferencváros sok kornert ért 
el, nagy fölényben volt néha, de igazi gól­
helyzetet nem tudott teremteni.

_ Ami pedig a legkellemesebb meglepe­
tést okozta, az a Bocskay védelmének 
bravúros teljesítménye.

A két hátvéd nem hagyta élni a válo­
gatott belső triót, a halfok pedig a 
szélsőket tették hidegre. Budai szen­
zációs volt és hasonló kritikát érde­

mel Sághy is, 
aki végig remekül küzdött és ezúttal el­
maradtak^ gyenge periódusai is. A csatár­
sor hol támadott, hol pedig a halfsort tá­
mogatta. Mindenki küzdött szívvel, lélek­
kel. Dicséret és elismerés jár ki érte.

Mérkőzés után nagy lehangoltság ural­
kodott a Fradi-drukkerek körében. Azért 
tárgyilagosan elismerték, hogy a Ferenc­
város szerzett egy pontot a Bocskaytól.

A Bocskay öltözőjében mindenki boldog 
volt. Amsei mázliját emlegették a csatá­
rok, a bírót kritizálta a vezetőség.

Két centiméteres offszájdokat fede­
zett fel Klug a Bocskay támadások 

közben.
Rázsót pedig 20 méterről is elengedte. Az 
értékes egy pont azonban mindenkit meg­
vigasztalt. Még Brumit is, aki az álló­
helyről drukkolta végig a mérkőzést.

*

Brumi különben uj kabalát próbált ki 
ezen a mérkőzésen.

Egy zacskó mandulát szorongatott 
kezében és szerinte ebben volt a bűvös 

erő.
A legnagyobb Bocskay drukker, aki két 
éjszakán ke'resztül utazott fapadon e mér­
kőzés kedvéért, Így nyilatkozott a mér­
kőzésről :

A Bocskay játékosai többet tanultak

e 90 perc alatt, mint egy jó tréner mel­
lett 6 hónapon keresztül lehet tanulni. 
Olyan iskola volt ez a Bocskay számára, 
amelyre már régen szükség volt ahhoz, 
hogy a Bocskay igazi nagy csapat legyen.

Brumi tapasztalt fiú és lehet, hogy most 
fején találta a szöget. Majd meglátjuk a 
következő mérkőzéseken.

AMATŐRÖK NAPJA.
Vasárnap délután a Bocskay távollété­

ben is szép közönség gyűlt össze a Dió­
szegi úti pályán, ahol öt debreceni amatőr 
csapat mérkőzött a bajnoki pontokért.

Már 12 órakor pályára lépett az első 
pár: Húsos és Zerkowitz. Úgy küzdöttek, 
mintha életük függne az eredménytől. Az 
első félidőben a Zerkowitz 2 :l-re vezetett 
Kalitzky és Schwartz góljaival, mig a 
Húsos gólját Szilágyi lőtte. A II. félidő 
elején a Húsos 11-est ért el, ebből Biró 
egyenlített. A győztes gólért folytatott 
küzdelemből a Zerkowitz került ki győz­
tesen az utolsó percben lőtt góllal. Ennek 
dicsősége Nagy nevéhez fűződött. Mérkő­
zés után a Zerkowitz-gyár igazgatója gra­
tulált a játékosoknak: ez volt a prémium.

Elsöosztályu bajnoki mérkőzés követke­
zett : DTE NyTVE. A DTE-nek nagy 
pechje volt, mert öt legjobb játékosát kel­
lett nélkülöznie. Még igy is egyenrangú 
ellenfél volt a mezőnyben, de a kapu előtt 
a tartalék csatárok mindent elrontottak. A 
NyTVE győzött 3:1 (1:0) arányban. A 
DTE egyetlen gólját Kántor lőtte 11-es- 
ből.

A nap főeseménye a DKASE-DVSC 
derby volt a következő mérkőzés. Mind­
két csapat komoly jelöltje a bajnokságnak 
és küzdelmük méltó volt a mérkőzés döntő 
jelentőségéhez. Sok I. ligabeli mérkőzésen 
nem lehet olyan élvezetes játékot látni, 
mint amilyent ez a két csapat produkált. 
Hatalmas iram, gólratörő lendület és lan­
kadatlan lelkesedés jellemezte a játékot. 
Az első félidőben a DKASE csatársorának 
határozottabb játéka két szép gólt eredmé­
nyez Magyar és Buttykay révén. A II. 
félidőben a DVSC a két gól ellenére sem 
adja fel a reményt és már az első negyed­
óra meghozza a kiegyenlitést. Boros fejes 
gólja és Kántor ritkán látott bombája egy- I 
formán védhetetlenül száll a DKASE há- ' 
lójába. A győztes gólért ezután még na­
gyobb küzdelem indult meg, de a védel­
mek lelkesen verték vissza a támadáso­
kat.

A közönség pedig — volt vagy 500 lel­
kes sportember — elégedetten távozott és

bizonyosra vehető, hogy legközelebb már 
standard nézőtábora lesz az amatőröknek

Az amatőr bajnoki mérkőzések során a 
DMTE 0:6 arányban kapott ki a KSE- 
től, mig a NSE—NyöTSE mérkőzés 1 :1 
arányban döntetlenül végződött.

Markost beállították az osztrákok elleni 
válogatottba. Budapestről jelentik, hogy 
Földessy János szövetségi kapitány ked­
den este összeállította az osztrákok ellen 
szereplő magyar válogatott csapatát, 
amelynek debreceni vonatkozásban érde­
kessége, hogy a kiváló fiatal Bocskay csa­
tár, Markos, ismét elfoglalta a dicsőségek­
kel kiérdemelt jobbszélső posztot. A válo­
gatott csapat végleges összeállítása a kö­
vetkező: Aknai — Mándi, Fogoly III. — 
Borsányi, Kalmár, óbecsi (Obitz) — 
Markos, Takács II., Avar, Hires, Titkos. 
Tartalékok: Angyal, Hunyadi, Kompóti 
es Toldi. A mérkőzést október 6-án tart­
ják meg.

színház műveset

Szökik az asszony nagysikerű operett 
összes számainak kottája és gramofon le­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. 
zenemű- és gramofonkereskedésében, Fe­
renc József ut 34.

MŰSOR:
Október 1: SZÖKIK AZ ASSZONY. —

Bérlet: B. 1.
Október 2: SZÖKIK AZ ASSZONY. —

Bérlet: C. 1.
Október 3: SZÖKIK AZ ASSZONY. —

Bérlet: D. 1.
Október 4: SZÖKIK AZ ASSZONY. —

Bérletszünet.
Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. —

Bérletszünet.

A színházi iroda hírei

Feuermann
9 80 pengőért

csak
Piac urxa 26 28,hfírftndfis

mn (Gamhrinns 
k ftr)

v-v.*.*.*.*.*.*. _ * -*-*.*.*.*.*^^i

RE POSZTÓ HÁZA Kossuth u, 6.

Alfl és szombat estig bezárólag tnin- 
á: ti este fel nyolc órakor Szökik az asz- 
szony, a szenzációs sikerrel szinrekeriilt 
pompás reviioperett kerül színre.

A Szökik az asszony ina. kedden este 
H) bérlétben, szerdán C) bérletben, csü­
törtökön Dl bérletben, pénteken és 
szombaton este bérletszünetben kerül 
szilire. A szelvények valamennyi elő­
adásra érvényesek.

A Szökik az asszony kiállítása káp- 
raza tosan lát vanyós.

A Szökik az asszony szereposztása 
a legjobb.

A Szökik az asszony zenéje csupa 
melódia.

A Szökik az asszony szövege mulat­
ságosan szórakoztató.

A Szökik az asszony táncai frenetikus 
sikernek.

A Szökik az asszony debreceni elő­
adása fővárosi nivóiu.

Kötnélv Maria a pnmadonnaszerep- 
ben CKvcsapásra meghóditota a Szökik 
az _ asszony _ előadások közönségét.
1 :17-v!,'' bíkiossága, szépsége, eleganciája, 
kitűnő hangja és nagyszerű színészi ké­
pességei első fellépésre a debreceni kö­
zönség uj kedvencévé avatták a Szökik 
az asszony primadonnáját. Mindennap 
tomboló tetszés fogadja nagyszerű 
énekszámait Szűcs Lacival, az írj ki- 
t aló bonvivánnal táncolt óriási hatású 
r ingójukat, a már világszerte népszerű 
lardon, pardon Szenyora kezdetű dalt 
és Sugár Misivel előadott Zsuzsanna és 
a vének scenirozott fürdőjelenetet.
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A Szökik az asszony másik szenzá- 
- io a S/iivs László fellépése a bonviván 
-szerepben. Lz a tündöklő hangú énekes 
művész Budapestről hozta mayával az 
előkelő játékkultuvát és igv érthető, ha 
a debreceni közönség tüntető Likes tap­
sokkal liitalmazza a kiváló művész pro­
dukcióját.

A Szökik az asszony motorja a Ti­
hanyi Jutka Sugár Misi kettős. Amit 
ez a ragyogóan fiatal, két rendkívül te­
hetséges jókedvű színész csinál, az min­
dent felülmúl. Egész e-D állandóan tan- 
sós jókedvben tartják a közönséget, 
finom deceits humorukkal és ragyogó 
táncaikkal.
_ A Szökik az asszony táncai külön 
fejezetet érdemelnek, melynek megle­
ssél a szenzációsan szereplő görlök, 
akik erdődy mester vezénylete alatt gép 
szem precizitással végzik nagyszerű 
táncaikat, l.rdődv Kálmán mint revü­
táncos is bámulatosan nehéz táncfigu- 
raival hangos sikert arat:

A Szökik az asszonyt, ha a Mlsoga- 
pár csak egyedül szerepelne is, meg 
kellene i'exni. A népszerű mii vészpár 
ezuttal is faireitgető sikert arat orfeuini 
produkciókat megszégyenitő groteszk 
tanebctetjiikkcl. Még a legsavanyubb 
ember is hangosan nevet a két táncmű­
vésznek.

Siessen megváltani jegyéi a Szokik 
az asszony előadásaihoz, ló jegyet 
esuk előre váltva kaphat a Szökik az 
asszony-hoz. Olcsó pénzért a legnagy­
szerűbb szórakozás a színház Szökik 
i.K asszony előadása.

Hiúsági és zóna. előadás szerdán és 
csütörtökön délután 3 órakor a Csoko- 
nui-szinházban. Szilire kerül Császár és 
komédiás. Jegyek a színházi pénztár­
nál kaphatók. Legdrágább hely 1.60 P.

SS

Édes Paprika — Moss szenzációs sikerű 
erdekfeszitó filmregénye könyvalakban 2 
kötetben kapható Hegedűs és Sándor 
H. T. könyvkereskedésében, Ferenc József 
ut 34. sz.

V 1 u
Kedd.
Két altrakció!

s z i sí h á z
Október l. 

Lay előadásban! 
A TITKOS FAVORIT 

(Egy derby izgalmas története) 
Sportdráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Dorothy Mackail. Anna Nilsson, 
Rali I őrbes és Lovell ('.hennáiul. 

Megelőzi:
A KÖLYÖK

(A humor és a szív harcai 
társadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Charlie Chaplin és Jackie Cooiuw 
Kísérő: Halászat, vadászat, sportriport

U v á fi i a
KcUtl- Október I
két attrakció! /:.g\ előadásban

A RETTEGÉS VÖLGYE 
fársadalmi dráma S felvonásban, 

főszereplők: Monte liii/c, May Mc. A.voy 
Katherine Carveri 

Megelőzi:
TITOKZATOS KILKNCOI.il" 
Detektivdráma 7 felvonásban.

I -szereplők: Harrison hord c.s a kis Catalan,

•főnnek' szerdától Via színházban: Csak fel­
nőtteknek! 4 hdzassdfi mostohái (íme: A há­
zasság). A modern ólet problémája Corinne 
Oriífithel. Megelőzi: Második nászút, egy fcl- 
rvórtós következménye. May Mc. Avoy, Kdna 
Murphy, Haliam Cooley. Urániában: A vihar 
árvái (Társadalmi dráma) Olga Csellova, Xénia 
IL ni. megelőzi: A csuklyás kisírta (Kalan­
dos szerelmi dráma.) Dorothy Wick. Adalbert 
von Sehe toy.

.Ion! Chicane-. Roxic asszony biinpörc, A 
szőke demon Tárkony! Mihály és Phyllis Haver.

M e I t‘ i> r
Kedden és szerdán:

„MAGYAR RAPSZÓDIA"
Zcnekisérettel. És a kisérő műsor. 
Előadások: 4, 6, 8 és 10 órakor. 

Jegyelővét állandóan!

Olcsóbbodás a terménytőzsdén.
A gabona tőzsdén lanyha volt az 

irányzat. Csikágóból ugyanis 2 centes 
re est jelentettek. A csikágúi lanvliuiás 

Európa gabonatőzsdéit is befolyásolta. 
A. készpénzáruvásáfon a búza 2U—30, a 
rozs 30, a takarmány\na 50 fillérrel 
■ óit olcsóbb, inig a Ir t irídöknél szintén 

Hl filléres áresés keretében kötöt­
ték az üzleteket. A liatírklőniacoii ter­
mészetesen ma is az októberi anga zs- 
mámial kapcsolatos teelmikai műveletek 
kölcsönöztek elsősorban élénkséget a 
forgalomnak. Ma tul.ivoiaórés/i ilvan 
formában jöttek létre ezek v. üzletek, 
hogy effektiv ára; Hmlnk innen in­
dult ki Ina a márciusi és niá]: ■ i h. ;i 
hanyatlása. A májusi tenge: i s mié1: 
alacsonyabb árak mellett került íorg t- 
lomba.

Határidőiiztel: Búza: Október 21.20. 
zárlat 21.02—04. március 22.60. zárlat 
23.46—47. május 24.45, zárlat 24 2i>
28. Roils: Október 15.71. zárlat 1 ^ -i - 
50, márciusi 18.23. zárlat I7.°r, 06.
Tengeri: Május 17.18, zárlat 17.16 18.

Készdnmzlet liivaíde s árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 21.81 21.95, 78 kg 
21.85 22.10. 79 kg 22.25-22.50. 80 kg
22.40— 22.65. ítiszai 77 kg 21.10—21.25. 
78 21.15 21.40. 79 kg 21.30—21.55, 80 
kg 21,40 -21.65, fe.iérmcgvei 77 kg 20."n

21.05, 78 kg 21.00—21.25, 79 kg 21.20 
—21.45, 80 kg 21.30—21.55, dtuli. pest- 
megyei 77 kg 20.90—21.05. 78 kg 21.00 

21.25. 79 kg 21.20- 21.45. 80 kg 21 30 
Rozs: írstv. 15.15 15.30. lak.
lo 75—15.50, tak. árpa II. 15.25 
feisőnv sörárpa 20.00—22.00,

Valutaárfolyamok
Angol font (1 font) 27.70—27.85, 

Belga frank (100 frank) 79.50—79.90. 
Cscli koroiia (100 kor.) 16.87—16 97, 
Bán korona (100 kor.) 152.45—153.05, 
Dinár (100 dinár) 9.98—10.06. Dollár 
(100 dollár) 570.80—572.80. Francia 
frank (100 frank) 22.25—22.55. Hollandi 
forint (100 írt) 229.40—230.40. Lengve! 
zloty (100 zloty) 64.05— 64.35. Lei (100 
lei) 3.36— 3.40, Lira (100 lira) 29.80— 
30.10,. Német márka (100 márka) 136.20 

136 80, Norvég korona (101) kor.)
152.40— 153.00, Osztrák schilling (100 
schilling) 80.35—80.75. Spanyol pezeti 
í 1 III) p -zeta) 84.45—85.15. Svájci frank 
(100 frank) 110.15- 110.65. Svéd koro­
na (100 kor.) 153.25—153.85 Leva (100 
leva) 4.11 - -1.16.

Ferencvárosi sertésvásár.
A ferencvárosi sertésvásárn felhaj- 

- -i.ttak 4250 sertést. Eladtak élősúlyban 
I kilogramonként: komivá 118 132. kö- 
I zepcs 132—140, nehéz 140—146. A vá­

sár irányzata vontatott volt.

Nyílt-tér.*)
FELESÉGEMTŐL,

Koczka Józsefire született C'sibi juliánná- 
tól különváltan élek. érte felelősséget nem 
vállalok, semminemű tartozást nem fize­
tek.

Koczka József asztalos.

FIGYELJEN IDE!!!
Uj árak!!! Radó selyemüzletében. Szé­

chenyi u. 11., az udvarban.
Mintás japán selyem......................P 3.30
Mintás crepe de chine...................P 5.50
Mintás nyers selyem ...................P 3.50
Meteor, prima crepe de chine . . P 10.40
Tiflisz különlegesség......................P 12.50
Crepszaten különlegesség . . . . P 13.20
Brocát bélésnek .............................P 2.40
150 cm. széles kabát szövet már P 5.
100 cm. gyapjú kaséba ................P 2.40
Mintázott cord bársony............... P 3.80
Sima cord bársony ...................... P 3.10

Nagymennyiségű női kabát- és ruha­
szövetek. csodaszép férfi angol szövetek. 
Még az ismert olcsó árakat is leszállítot­
tam !!!

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lösséget Bern a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Árverési hirdetmény
A Debreceni Autóforgalmi R. T. deb­

receni bejegyzett cég megkeresésére 
közhírré teszem, hogy f. év október hó 
3. (harmadik napján csütörtökön dél­
után fél 3 (fél három) órakor Debrecen­
ben Hatvan uccu 53. szám alatt meg­
kereső cég iroda helyiségében egy d - 
rab 50—355 rendszámú Chevrolet 
gyártmányú négy üléses személyautó, 
késedelmes vevő terhére és veszélyére 
közbenjöttöm mellett megtartandó nyf- 
vános árverésen 5000 (ötezer pengő ki­
kiáltási árban, de szükség esetén azon 
alól is, a legtöbbet Ígérőnek a vételár, 
fényűzést' adó és vételi il'cték azonnali 
készpénzben való lefizetése ellenében, 
el fog adatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdése 
előtt 500 pengő teendő le kezeimhez.

Elárverezendő autó megtekinthető az. 
árverés színhelyén a nap minden órá­
jában.

Debrecen 1929. évi szeptember 
hó 30.

vitéz dr. László Béla
dr. Lintner Sándor debre­
ceni kir. közjegyzőnek a 
debreceni kir. közjegyzői 
kamara 459—1927. szánni 
rendelvényével kirendelt 

helyettese. P. H.

SWETTERE 
PULLOWEREIi

6 -, 8 -, 9-- p
Mayer Manónál
Simonffy ucca 1. sz.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ír­
ben vsat: i> Do mán 30 eve fennálló 

pos; tóüzletében lehet vá-árolni.
Marűdékok félárban.

Dömém posztóüzlet
________ Csnpó ucca 4.

Fuvarozást
jutányos áron vállal „Központi fu­

varozási vállalat.“
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és
porosz szén ki való minőségben 

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Karoly Ferenc József ut l8/b. 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Fór fikalapok tisztítása.
Püspöki palota II. udvar.

Amatőrképek
míswmhwmmmm »

gondos kidolgozását, hívását, 
művészi nagyítását 

vállalom

Perczßi lülililös
fényképészmester

Szent Anna ucca 10.

Értesítési
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII, Rombach u. 12. sz.
™l IP 3 «H E31X vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
.. .............. vöd debreceni vendéglős.

FALUSY KÁROLY
POLGÁRI ÉS KÁTOHP I CIPÉSZ

MAGYARC6RS ÄG l ZÜSTHOSZORUS MESTERE
n ni. kir. ti-lk lton véd vegyesdandár 
tisztikarának volt szerződévé* szállítója

DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 41
Tiszturaknak, önkénteseknek, gazdá- 
szoknnk stb. különféle elsőrendű ARANY ÉREM

angol csizmák készen is kaphatók és megrendelhetők.

Príma száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KOSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALM! Részvénytársaságnái
Vágott főt leplombált zártkocslkb&n szállj unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5, SZ.

Szívesen nyújtunk tájékoztatást a MA KÉZIMUNKA DIVATJÁ­
RÓL, mely különösen FÜGGÖNYÖKBEN eltér a régitől.

Kerékgyártó Kézimunka Ipar
Szent Ann° «««« o - - ^ - - « * *ucca 6 számai

Fafütésü folytonégő

„ZEPHIR- és „GLORIA“
Fa- és szénfütésü folytonégő Jobbágy

„Kaior" „Cyklop1- „Kóburg“
stb kályhák, kályhatálcák, fa- és széníartók nagy 
választékban

vasnagykereskedésében
Debrecen, V á r v f h z s « »■ k * p.
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Mielőtt férfiruhát vásárolna
+ keresse fel bizalommal +

Plattncr és Goldhammer
férfi, fiú, és gyermekruha áruházát PIAC UCCA 1. szám alatt (Hatvan ucca sarok)
Meg fog győződni róla, hogy cégünk minőségben a legjobbat, árban a legolcsóbbat nyújtja.

Külön méretosztáSy |

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai száliitőja

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon í]|tinappal 11-85.
Saját készítésű

mosószarvasbőr és anfilop-
"■71 far ne^ -mít

minden szin és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Somossy László Csapó u. 4. Emelet
Kitűnő szabású férfiingek 
Férfi é§ női harisnya
Igen olcsó áraki

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nézze az áraimat!
Fgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — 16 — peng6
Ugyanaz négylángu--------------------------------------------------24 — pengő
Ugganaz öilángu------------------------- ----------------------------42— pengó

Nagy választék!

lérautó Fuvarozó Vállalat
ARANY JÁNOS UCCA 48. SZÁM ALATT 

Telefon 16-94.

Olcsóbb lett
nálam

a Sdimoll-paszta

Ha valódi takarékoszágot akar, úgy ke-
LTSCSchimmer Mórnál
almi már 8 pengőtől egy Ízléses, jó ka­
lapot vehet. Nagy választék!
Piac ucca 2. Nagytemplommal szemben

O-ás-------20 fii ér
1- es --------- 28 fillér
2- es------- 40 fillér
4- es------- 98 fillér
5- ös — 1-60 fillér

Mayer Manó
Simonffy ucca 1. sz.

Keresünk 
megbízóink, 
közlönytárak 

számára :

cement, oltott mész, la tégla, legionb mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be­

szerezhető
IFJ. FÜUP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Szörmebundát, sziiesárut

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalcs
ajánlja saját készítésű

ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás labás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú.34 könyvkereskedésben

Jókai
összes müvei 100+10 kötet

Jókai
centennáriumi kiadás 50 kötet

BuíorhiáHitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők:

CsBFÉphályháh
Hardmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON Ü6B. SZÁM
Cier6pk6tyh6k filrakA-ál. tlsztüásfil julínyoian 

vállalom.

IMHiszáth Halmán művei 
Herceg Ferenc művei 
Helíai Jenő művei 
Molnár Ferenc müvei 
ödy Endre művei 
Karinthy Frigyes

Lefkovits bútoráruház.,,,
Ref. püspöki palota, Hatvan-u. 1.

iŰz ecf.ésx éleiben hű burái

V
Révai Nagy Lexikona 
Műveltség Könyvtára stb.
szépirodalmi és minden jó egyes 
vagy sorozatos orvosi, jogi, szak­
munkát.

Acél Antiquáriuma Széchenyi ucca 2. Kr,om

INGER
VARRÓGÉP.

Xeűveno fi/ielé&i. feltétűeic
iiCLjjc i

Singer varrógép reszv társ 
UttiKLVLbi, Biau u. va. u

1929

•nr APU
is EGYS 
MEG. Ml.' 
flABB BEI 
MUTATNA 
FKLV1LÁG

urileány 
hez menr 
del alföld 
Leveleket 
gére a ki

V
Domokos 
a. 2 szobi 
lyiségekks 
öl kert viz 
baromfi 
azonnal k

szobás 1; 
mellékhelj 
sejére Nyi 
Homok u, 
kasban.

kvártélyos 
panos u.

szoba, kon 
séggel 15- 
Ferenc Jó;

2 szoba, k< 
bér 15-re. 
79.

lakás kiadc 
városban, 
nyi ut 19.

bútorozott 
adó. Hatví

szoba, istái 
udvart kér 
hivatal, 5.

3 szobás fc 
lakás. Szer

Bi
uccai szoba 
ágyas szobi 
ház, mozim 
sz.

azonnal Ár] 
ucca sarokl 
lethelyiségg 
Kemény üg 
ucca 34.

csinosan bu 
esetleg kon; 
Arany Jáno

1
szoba, kony 
nos urinöne 
nay Miklós

Fii,
ucca 5. sz. a 
szoba, kony 
nal elfoglalt

különbejárat 
torozott szol 
János 21.

két különbé; 
nosan bútor 
dának, ren< 
nak. Kossut 
oldal.

But
szoba esetleg 
konyha has.
Huszár ucca 
ucca végén.

t
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•or Apn6iimmm?s tíz szóin ötven fii i óh
í* KUTSZKHUE KÉT HEGGEL! LAHM S , I FN,', 
MEG. MLN'DKN TOVÁHHI SZÓ 5 FII.I.KM. VASI A- 
eABB BETŰVEL szedett SZAVAK OU1MÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIltDETÉSRE MÁ > , \R1PA
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ tel i onon!

"»nrTryWj,

seernte

■mi>H'iiiMiiM» rrvr -i 11

Borsodi
urileány tizenhatéves, férj- ! 
hez menne száz hold föld- ; 
del alföldi földbirtokoshoz, j 
Leveleket „Csalódott” jeli- i 
gére a kiadóhivatalba. [ 

4523—b '

t-TT J
■ PIAC UCCA

*'■' ' *'b helyén egy szoba,
I eins. L.i és fürdőszobás la- 
I ^ irodánál; is alkalmas 

központi fülessel azon- 
r-üiia kiadó. Értekezhetni: 
1 iac ii. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

N
8 ® Ej sl flj!

/»mvticaie;

APRÖMinDET 'SFJC FELAnnATÓK : FÓKIADŐHITA- 
Ttl.V.NKHAN : FBHFNC JÓZSI F UT PIAC c \) 49. 
■IZAM, FIÓ ZKIADÓHIVA ÁLUNKBAN SZl : II 1 X Y I 

; - SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÍN l)OH 111 
1-ONYVUHntShE' LHIiN PIAI u "a 94. SZ .11 

.ATI' ÉS A ,,MARGIT“ vCllDŰ Pl'lS 7.1 ÁH.ÍxXl. —

Vénkertben
Domokos Lajos ucca 28. sz. 
a. 2 szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel, 2400 négyszög­
öl kert vízvezetékkel, szabad 
baromfi és sertéstartással 
azonnal kiadó. 4546—a

Két
szobás lakás, konyha és 
mellékhelyiséggel kiadó el­
sejére Nyit uccán. Értekezni 
Homok ucca 132., első la­
kásban. 4586—a

Egy
kvártélyos felvétetik. Szap­
panos u. 16., keresztépület.

4587—a
Modern

szoba, konyha mellékhelyi­
séggel 15-re kiadó. Károly 
Ferenc József ut 12. 7694-b

Kiadó
2 szoba, konyha, speiz októ­
ber 15-re. Böszörményi ut 
79. 4624—b

7 szobás
lakás kiadó novemberre bel­
városban. Értekezni Simo- 
nyi ut 19._________ 4619—a

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó. Hatvan ucca 1., I. 38.

4612—c

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Vö 
rösmarty u. 1., balra. 7586-d

1-2 szobás lakás 
frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

Egy
szoba, konyha, speiz október 
elsejére kiadó. Eötvös u. 37.

4452 - b
Háromszobás

lakás azonnalra kiadó. Kos­
suth ucca 5. 4437—b

Uccai
szépen bútorozott szoba ke­
resztény úriembernek kiadó. 
Csapó ucca 55. 4524—d

Egy
szobás lakás konyhakertié! 
kiadó. Széchenyi ut 13.

4527—b

Két
szoba, istálló, esetleg egész 
udvart keresek. Városi adó­
hivatal, 5. sz. szoba. 4601-a

Kiadó
3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.
________________  4618—b

Bútorozott
uccai szoba, légfütéses, két 
ágyas szoba kiadó. Bika bér­
ház, moziudvar, félemelet 6. 
sz. 4558—a

Uccai
szoba fáskamarával kiadó. 
Belvárosban pincelakást ke­
resek. Jósika u. 14. 4507—d

Bútorozott
szoba ellátással vagy kony­
ha használattal, három szo­
bás lakás nagy telekkel ki­
adó. Huszár ucca 13. 4531b

Teljesen
különálló szépen bútorozott 
szoba kiadó. Monti (Ma- 
goss) ucca 9. 4516 b

Kiadó
külön bejáratú szépen búto­
rozott uccai szoba. 
Batthyány ucca 5. 4541 a

Egy
szoba, előszoba, fásól búto­
rozva is kiadó azonnal. Se­
bes ucca 7. Kéky villa. Vas­
ablakok, vas víztartály 
ugyanott eladó. 4552—b

1509 pengő
' kölcsönt keresek biztos fe- 
1 dezet mellett 3 hónapra.
, Cím a kiadóban. 7704 a

Andrássy ut 12.
sz. alatti villámban két, eset­
leg 3 szoba, előszoba, kony- 
hás téli lakás október 1-től 
kiadó. Nagy Benő, Rákóczi 
ucca 35. 7623—c

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

I Magas kamatra 
j keresek 4500 pengő privát 
j kölcsönt első helyi betáblá- 
! zásra. Ajánlatot ..Magas ka- 
! matra" jelige alatt kiadóba 
kérek. 4603—a

8—10 ezer pengőt
kihelyeznék biztos fedezetre 
kisebb összegekben is. Aján­
latokat ..Kamat” megjelö­
léssel a Független Újság ki- 
adóhivatalába kér. 7557—d

V ilágos
padlós pinceszoba konyhá­
val olcsón kiadó. Kishegyesi 
ut 17. 4580 a

Sámsoni ut 7.
egy udvarra nyíló szoba, 
fáskamara október 1-re ki­
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409—c
Különálló

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.

4490 b

Két
uccai bútorozott szoba, — 
ebédlő és háló, esetleg kony­
ha használattal is kiadó. 
Arany János ucca 45. sz.

7508—d

-'Xu xty .vrr,’.:

Elárusítót 
keresünk ki lehetőleg autó- 
es m; j ;n jár-
tss1- . > : b;r. /. ..; ,rga mi,
Hatvan u. 53. 7649 -c

1. : tescéges 
házme. -.érpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha, 
kamara villannyal kiadó. 
Csokonai u. 4 4. 4283 d

NÉGYSZOBAS 
itri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

Kiadó
azonnal Árpádtér és Homok 
ucca sarokház lakással, üz­
lethelyiséggel. Értekezhetni: 
Kemény ügyvédi iroda, Piac 
ucca 34. 4547—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., II-ik lakás.

7587—d
Három szobás

modern uccai parkettes la­
kás olcsón kiadó. Csók ucca 
3. 4468—b

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel — 
kiadó. Vendég u. 38. 4476c

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
esetleg konyha használattal. 
Arany János u. 36 7699—b

Kiadó
szoba, konyha, speiz magá­
nos urinőnek. Vénkert, Si- 
nay Miklós u. 7. 7688-a

Fü vészkert
ucca 5. sz. alatt egy uccai 
szoba, konyha kiadó. Azon­
nal elfoglalható. 7689 a

Uccai
különbejáratu kényelmes bú­
torozott szoba kiadó. Arany 
János 21. 7690—a

Elhalálozás
folytén kiadó jómenetelü vi­
déki orvosi rendelő. Érte- f 
kezni Magoss György tér 
27., jobboldali lakás. 4474-c

pIäc ucca
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34 , könyvkeres­
kedésben. 5493- d

Házmesternek
gyermektelen házaspárt fel­
veszünk. Szent Anna 60.

4592—a
Házmester,

kinek felesége bejárónői 
munkát vállal, fizetéssel fel­
vétetik. Jelentkezni d. u. 
1—3 óráig Poroszlay ut 28. 
szám alatt. 9593—a

Szerény
igényű ügyes házmesternő 
fizetéssel felvétetik. Csoko­
nai u. 44. 4254—c

Bejárónőt
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Hajó u. 8.

4428—c

Bocskay-kertben 
hat kát. hold szőlő bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két- 
kosaras prés és 10 és 15 
hektoliteres kád, patton, — 
permetező, 180 hektoliteres 
űrtartalom hordó eladó. Ér­
tekezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

____ 3932—a

Kiadó föld
vágóhíd mellett 9 kát. hold 
föld bérbeadó. Értekezni tu­
lajdonosnál: dr. Nyíri Ernő 
ügyvédnél, Piac u. 28.

7703—a

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek 
Cim a kiadóban. 7314—d

Házmester
megbízható, azonnal felvéte­
tik. Arany János ucca 20., 
emelet. 4594..-a

Bejáró leányt
könyvvel délelőttre felve­
szek. Bartha, Wesselényi- 
tér, Máv bérház, 1. lépcső.

4519—b

Bejárónő
lakásért és fizetésért felvéte­
tik. Arany János ucca 20.

4595 a

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570—d

ZSIDÓ ÚRI CSAL AD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Kiszolgáló leány,
esetleg fiatal segédet azon­
nalra felvesz Goldmann fü- 
szerkereskedö, Külsővásár­
tér 13. sz. 7702—a

Kovács segéd,
gyakorlott tűzi munkás ál­
landó alkalmazásra bent- 
koszttal felvétetik ifj. Var- 
jassynál. 4622 -a

Bejárónő
I kerestetik a délelőtti órákra. 
Kálvin-tér 11., balra, utolsó 

4614—b

! Ügynök,
tűzifa és szén eladásban 
minden tekintetben megbiz- 

! ható, felvétetik. Cim a ki­
sadóban. 7606—b

Egy
'kommendes majoros keres­
getik azonnalra. Vendég uc­
ca 24. 4526—b

1 Egy
Ijó munkás manikűrös kis­
asszony fixfizetésscl és 50 

i'százalékkal Nyíregyházán, 
I Korona alatt azonnali belé­
pésre kerestetik. 4445—a
j Szabad
ímajoros kondás fiával kö- 
izeli tanyára felvétetik. Hon- 
jvéd u. 74. 4440—a

Igen olcsón
megvehető a Gohér ucca 8. 
szánni szőlő, szüret előtt 
nézzék meg és aki meg meri 
kérni, én meg oda merem 
adr/. Két részben is eladó.

4616—a

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8. 
számú családi ház 350 
négyszögöl telekkel. 4563-a

Teleki ucca
35. számú sarokház négy 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 4545—a

Kiadó
5 holdas tanyásbirtok, közel 
a városhoz. Értekezni lehet: 
Szent Anna 53. 4597-a

Komlőssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

ajtó.

Keresek
3- 4 szobás lakást a fő uc­
cán november 1-re. Telefon: 
12-47. 7708—b

Feltétlenül
szolid ingyenes és fizetéses 
tanulókat varrodába azonnal 
felveszek. Fazekas Mihály 

6. 4584-a

I Uriszabosághoz
gyakorlott kézimunkás férfi 

(vagy nő felvétetik. Tímár 
jucca 2., szabóüzlet. 4435-a

Kálmánchelyi ucca 15.
számú ház 1 szoba, konyha, 
kamarából álló lakással ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4423—d

Kiadó
két szép uccai szoba előszo­
bával, konyhával, parkos ud­
varral októberre. Kölcsey u. 
3. 4472—b

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, lakás­
nak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7706—a

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyha használattal kiadó. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 4438—b

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Bútorozott
szoba teljesellátással kiadó, 
központon. Iskola ucca 8.

4521—a

Egy
főiskolai hallgató október 
7-re egy különbejáratu szo­
bát, lehetőleg fürdőszobával 
a keres Piac uccán vagy kö­
zelében. Címeket a kiadóba.

7705—a

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a 
szükséges mellékhelyiséggel 
Ajánlatokat ármegjelöléssel: 
Ref. lelkész! hivatal, Tisza- 
valk, u. p. Borsodivánka ké­
rek- 4522 b

Péterfia u. 
4578—a

KERESÜNK ~
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Udvari
nagy tiszta szoba fáskama­
rával azonnalra kiadó. Patai
u. 12. 4520—d

Keresek 
november 1 -re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

ucca
Mészáros segédet 

, felveszek kaucióval elsejére, 
í Értekezni: Homok u. 132.

4585 a
! Szorgalmas
1 megbízható munkabíró fiatal 
: férfit mindenesnek felveszek 
! Burgonyazuzó 
' 8. sz.

Ügyes
leány Margit-fürdó gőzmo­
sodájába felvétetik. 7692—a

Bejárónő
I kerestetik. Magoss György- 
I tér 6., jobbra. 4574 a

Agilis
ügynökök napi 6 -8 pengő 
keresettel felvétetnek. ..Re­
cord", Degenfeld tér 3., ke­
resztépület. 7698 a

Bejárónőt
könyvvel azonnal fölveszek. 
Friedländer, Hatvan u. 25. 
sz. 7691 a

Megbízható
férfi tanyásnak kerestetik. 
Szappanos u. 5. 4441—a

i§®__
Eladó

10 katasztrális hold föld 
Haláp 158. sz. tanyából. Ha- 
láp és Vámospércs közötti 
vasútvonalon lévő 15. sz. őr-

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Siterben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

Ház
téglából épült, 300 négy­
szögöl gyümölcsös, körül­
kerítve, családi okok miatt 
sürgősen eladó. Köntöskert, 
Kiss u. 11. Lévay. 7633-b
sss

Kiadó[házzal szemben. Utbaigazi- »üílet lakássaI, nagyforgal. 
ast ad a 158. sz tanya b ^ n Ba j ut 42

lene. Ugyanott eladó 3 hold vámospércsi sorompónál. - 
szóló. 1 hold termőfölddel Értekezni Fazekas Mihály 
es szép berendezett villával. ucca 5 7636-b

5443—a!_____j_____ _______
Mácson

10 hold föld és szőlőprés 
adó. Értekezni dr. Veress u 
ügyvédnél. Sas u. 3. 4590-al

, Egy

, í üzlethelyiség kiadó. Király 
5. 4573—b

Péksegédet,

I fiatalt és egy hetest felve­
szek. Teleki ucca 18., sü­
töde. 4500—a

Kiadó
Honvéd ucca «17 év óta fennálló pékség,

9-L. üzletes ház, Dózsa Uc- azonnal átvehető vagy üz- 
'ca 26. villatelek eladó. Ér- lettársat keresek. Mester u. 
tekezhetni Csapó ucca 1., ,44. 7695—a
ügyvédi iroda. 4577 a i 77777 Ij_______ _____ _________ Haláleset

i Eladó : miatt budapesti forgalmas
.Oláh Károly u. 59. sz. ház, főútvonalon jól megalapo- 
Iazonnali beköltözéssel, ke- zott jogfolytonos vendéglő, 
vés pénzzel megvehető. I étterem lakással eladó.

4579 a ; Ajánlatot „Üllői ut" jelige 
- —jalatt Hirdető irodába Bú­

in °?S-U ! 'al°s ucca 'dapest, Főherceg Sándor uc- 
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 7 ,,,, h
kamara és üvegezett veran-,___ i____________________ _
dából álló lakás, kút és ser-1 Püspökladányban 

jtésóllal kedvező fizetési fel- a Roval-szálló "azonnalra 
i letelek mellett eladó. Ti- bérbeadó, esetleg örökáron 
Iszántuk Mezőgazdasági Hi-'eladó. Érdeklődni a hely- 
tchntézet, Kossuth u. 8. sz. i színen a tulajdonosnál.

4477—dl 7667—d
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National cassát
keresek megvételre. Cim 
kiadóban. 7700

Keresek

rendű szénát, 
cérnát és bükkel 
árajánlatot a ki

Bútorok,
keményfa és festett olcsón 
kapható, konyhaberendezés. 
Miklós ucca 18. Bodnár asz­
talos. 7707—b

4613-
Használt

és rossz cipőket és c 
kát veszek. Lap hívás 
hoz megyek. Mező 
Székely ucca 20.

Gázkályhát
és kis szénkályhát meg: 
telre keres Deutsch Alb. 
és Fia, Hatvan u. 7686-

•VMM
intelligens

leány gyermek mellé ajá 
kozik. Poroszlay ut 21. 
________ __ 7697-

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik október 1-re jo 
megjelenésű középkorú r 
Cim: Baross u. 18. 768C

Hordók
és szőlészeti eszközök el­
adók. Deák Ferenc u. 13.

4323—c

Eladó
széna, szalma. Diószegi ut 
171, Kegyes tanya. 4517—a

Kerekgyártó
tizenötéves fiaval uradalo 
ha állást keres. Klein-f. 
cselédintézetben. Csapó i 
ca. 7684-

dékre, magános úrnő vaj 
úriemberhez. Butoromm 
helyet kérek és 12 P fize­
tést. Mike Erzsébet, Debre­
cen, Csapókért, Kuruc 
50. 45

Szoptatós
dadának elmenne rende 
tiszta asszony, esetleg csa 
bejáró szoptatónak. Cimet 
kiadóba kér. 7543—

Szerelő
sofför sok évi praxissal, — 
helyben vagy vidéken azon 
nah belépésre állást keres 
személykocsira. Bővebbet: 
Pannónia garabe, Csór,

Jobb nő
bejárónőnek ajánlkozik d. e 
8—2-ig. Jósika u. 14. 4808d

Perfekt
szobaleány jó bizonyitvány- 
nyal állást keres október el­
sejére. Baross ucca 24. —
Szimmer Rezsőnél, 4549-a

Gép­
es gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

4297—d
Kertész,

oki. nos, a kertészet minden 
ágában jártas, újévre vagy 
előbb is állást keres. Iván- 
csics István, Kótaj. 4455—a

Fiatal
eány biztosítékkal pénztári 

vagy irodai alkalmazást ke­
res október tizenötre. „Pon­
tos” jeligére a kiadóba.

Középkorú
urinö elmenne fiatal vagy 
dősebb urinőhöz sétára, úti 
lisérő vagy társalkodónő­
nek félnapra. Cim a kiadó­
ban. 4305—b

Fiatal
özvegyaasszony házvezető­
nőnek ajánlkozik magános 
nőhöz vagy férfihez, özv. 
Kiss Jánosnc, Domb

iu- Férfi télikabát
éli ’ középtermetre, vaságyak, — 
ba nagy tükör eladó. Hatvan 

ucca 2f. 4560—a
— Téli fajalma

Tóby István telepéről ki- 
á- lónként 40 fillér. Simonyi 
z- ut 1’. sz. alatt kapható, 
re, 4561—a

^ A." 'Vctogep,
16 soros, uj rendszerű, alig 

é- használt, eladó. Értekezhet- 
rt ni lehet Szent Anna 53.
-a -4596—a
1 Eladó
I 6 darab 1 és fél éves heréit 
■ sertés, 5 darab 10 hónapos.
1 Virág u. 19. 4582—a

Eladó
a egy asztali spór két sütővel.

-■ I Vörösmarty u. 4. 4589—a
b ! Eladók
). 1 szüretelő kádak, literje 4 1 
a j fillér, kisebb nagyobb hor- i 
- dók egyenként is. Poroszlay ' 

ut 53. 7681 b 1

e Női es férfi
- ócska ruha olcsón eladó. Jó- j 

zsef kir. herceg u, 35., 11. j
7685—d , ,,

Egy e
tizedes mázsa (5 mm.) el- ' 1 
adó. Király u. 5. 4573—b J

Kondoros!
megállónál olcsó száraz 
szőlőtőke, tüzelésre jó, el- 
adó, Király u. 5. 4573—b l h
------ ---- -- : ~—--------- ---- c

Futószőnyeg,
bordószinü, 3 drb. két és fél 
méter hosszúak, eladók. Cim b 
a kiadóban. 4591—a 2

Hizlaló, 1
325 darab sertésre tengeri- - 
góréval kiadó. Értekezni: 
Dankó temetkezési válla- ki 
latnál. 4588—a e'

Eladó he
zárt pedálu cimbalom, fehér —• 
gyermek vaságy, petroleum 
álló ernyöslámpa, tengeri- °c 
daráló, petroleum gázfőző, uv 
tornyos sparheld nagyon ol­
csón. Rothermere (Darabos ^ 
ucca húsz. 4615—a m

Hosszú dd
férfi télikabát, rövid szőr­
mével bélelt télikabát, szőr- 1 
mével bélelt autótakaró ki- •• 
tűnő karban eladók. Péter- — 
fia 6. Hátul az udvarban, 
jobbra. 4497—b *

Fuvarosnak
erős igás szekerek alig hasz- J 
nált állapotban tengeriért is 5 
eladók. Eötvös 18. 4623—a j

Eladók $*
szüretelő kádak, literje négy 6 
fillér, kisebb-nagyobb hor- I 
dók, egyenként is. Poroszlay ! 
ut 53. 4621—b 1

Dívány,
fotel, festett szekrény, ko­
mót, ói-éli szekrény, vasajtó 
eladó. 8 10, d. u. 2—4-ig.
Burgundia u. 15. 4620—a

Kiváló •
rozs vetőmagnak hétfőtől 
kapható Horváthnál, Kandia * 
u. 8. 4575 a

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9., 
megtekinthető. 4279—d

Ócska tégla,
elsőrendű, olcsón eladó. 
Csapó ti. 23. 7574—

Hosszú
férfi télikabát, rövid, szőr­
mével bélelt autótakaró, ki­
tűnő karban eladók. Péter- 
fia u. 6. Hátul udvarban.
jobbra. 4497a

Egy
■vő zongora ol- 

Szoboszlói ut 
4569—a

Egy
t íróasztal eladó. 
8. Gulyás. 4429-a

Eladó
egy jókarban levő közép- 
nagyságu „Ursus” szőlő­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely, 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Félhálók, I Kiadó
magános ágyak, szekrények, [elsejére száraz világos
Schöberl-ágyak, vitrinek, — ......................
könyvszekrények, facsillá­
rok, kandeláberek, zomanci- 
rozott kőedények zsírnak, 
lekvárnak, zöldségnek, to­
vábbá kijátszott hegedűk, 
citerák, virágcscréptartók, 
vázák és mindenféle ingósá­
gok legjutányosabban, al­
kalmi áron kaphatók az Xn- 
góságköz vetítőnél. 4572—a

—o— ud­
vari helyiség bármilyen mű­
helynek. Péterfia 8. 7696-a

Társulnék
földbirtokom jövedelmezőb­
bé tétele végett 4—5 ezer 
pengő tőkével, vagy pedig 
megfelelő állatállománnyal 
rendelkező, gazdálkodást ét. 
tő egyénnel. Cim a kiadó­
ban. 4552—a

Zongoraa,
jókarban, olcsón eladó. 
Szoboszlói ut 22. 7653-

Bovoshordó
20 darab, 4—5 hektoliteres 
boroshordó eladó. Pap ven­
déglős, Deák Ferenc 24.

4410—c

Festett
ény, festett kon 
fotel, vasajtó,

ót, di- 
iiveg-

4495-
Eladó

télikabát, sötétkék öl- 
, frakk és szmoking. — 
hyány u. 12. 4570—a

Jókaiban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Eladó
kisborjas tehén és vágómar­
ha. Gyár ucca 11. Lukács.

4466—b

Festett
komót, festett siffon, 1 dí­
vány, 2 fotel, éjjeli szekrény 
tükör eladó. Megtekinthető 
7—10-ig, d. u. 2—4-ig, Bur­
gundia 15. 4459—a

Cserépkályha
25 pengőért eladó. Eötvös u. 
70. 4425—a

Eladó
alig használt tiszta, kemény 
fa hálószoba bútor, egy két- 
szárnyas tömör ajtó, üzlet­
vagy külső ajtónak alkal­
mas, 2 szőlőprés, daráló, 15 
darab 500—600 literes gyö­

nyörű vastag hordó. Nap 
....... " 4433—a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy^ 
Kossuth 47. 7620—c

Uradalmi tej
kapható. József kir. h. u. 14, 

4512—b
Kalapot

2 pengőtől alakit Staubét 
Julia, Piac u. 47., II. udvar.

4510—a

Egy
fekete vászonfedeles 
egy darab kis sárga, 

ü amerikaner lószer- 
ral vagy anélkül és 
rima Buick túraautó 
■os áron eladó. Érte- 
Bartha, Ispotály u. 3b. 
n 7-85. 4513d

Eladó
tbédlő és más bútorok, 

stb. Batthyány uc- 
4542—a

Alig
lt tiszta boroshordók 

400 literesek, szőlő­
eladók. Cegléd ucca 

7632—b

ucca 4.
FÉRFI RAGLAN, 

zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika-j Heved,3
bát eladó. József kir her-' - ■ m , ,,cég u 34 7,70 , reS‘ Tanczer-fele, eladó.

8 ,2/G__d Szent Anna 29., keresztépü-

Abror.csvas 
(papirbálákrol) eladó. Piac 
ucca 49., 11, udvar, nyomda.

5456—c
Kéthengeres

oldalkocsis, keveset futott 
jókarban levő motorkerék­
páromat féláron eladom. —
Cim a kiadóban. 4447—d

Székács-féle 1 N
utántermelés búzavetőmag , aSy
eladó, ugyanott őszi árpa il P 3 “kapható. Verestanyai glzda- acs“ar ™st meg^"dej-
Sáv TlKve i heto Kohn odon sütödéje

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 7692—a

sag. Dögé, Szabolcs m.
4448- ben, Simonífy u.

Padlás,
20x5 méteres, tengerinek al­
kalmas, kiadó. Bészler La­
jos vasüzlet, Széchenyi ucca 
kettő. 4413—d

Szeinfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Megszűnik
Degenfeld tér 11. sz. alatt 
özv. Mayer Jánosné rőfös és 
rövidáru üzlete, a raktáron 
levő árut olcsón kiárusítom.

4458—a

Kiadó
egy nagy góré. Csapókért, 
Kuruc ucca 72. 4499—b

Egy
3 röfösüzlet berendezés 
Értekezni Molnár Lu- 

ál, Kossuth u. Város- 
4548- a

Két
értékes szentkép eladó. Kos­
suth ucca 45. Varróiskola.

4471—c

Eladó

Burgundia

Különböző
férfiruhák, cipők olcsón el­
adók. Vörösmaty u. 1., bal­
ra. . 4410—d

18. sz 
7693—a

Női kalapok
és alakítások a legolcsóbban 
Ábrahám és Társánál 
szülnek, Csapó u. 19.

?.2-a.

Eladó
egy jókarban levő szőlő- 
prés, hordók, kisebb-na- 

ucca 1 gyobb puton. Bezerédi 29.
4576-a4344—b Köntöskert.

Eladó
2. szám alatt egy 

i hízónak való sül- 
4449—a

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

4434—d

Nyugdíjas
urinö állandó otthont talál­
hat vidékre magános urinő- 
nél. Cim a kiadóban. 4 G17 -cl

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb- 

1 ricen, Hatvan ucca 15. 961
i Gyermeke
; szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

sz- I Búzát
7701 b 1 kisebb tételben veszek. — 

(Hortobágy malom liszfüz- 
1st 5066-d

ké-

itiüB&CSÍi

hl APRÓHIRDETÉS
az a módja » hirdetések, 

amely az ön céljának lej.
Jobban megfelel. Míg » ke­

reskedő és iparos az illeti 
hitdetések révén szól . kft- 

•éuafghex, addig a VmAdsíj 
•gyiiislközti sikert ét ered- 

ménytko/.ó óiazrkötókapvse

AZ APRÓHIRDETÉS

Találtatott
egy farkaskutya. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti. Ferenc 
József ucca 47. 7683—a

Bérbeadó
nagy Adler-irógép két hóra. 
Batthyány ucca 5. sz.

4583—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 4470—c

FACEMENTTETőK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Miss Edwards
született angol, diplomás 

; polgári iskolai tanárnő (car- 
: difii egyetemről) angolt ta- 
jnit. József kir. herceg ucca 
112. szám. 4280—d

Raktárhelyiség
Piac u. 7. szám alatt azonnal 
kiadó. 4457—a

Kölcsönkönyvtár.
A legjobb és legkedveltebb 

I írók regényeit olvashatja ha- 
|vi 2 pengőért özv. Tóth 
Andrásné kölcsönkönyvidrá­
ban, Késes u. 92. sz. 4489-a

Technológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 

I varrni megyek, lakásomon 
i vállalok. Jezerniczkyné, Ve- 
,re» u. 5. 4534—a

Készítek
elsőrangú kivitelben, kabá­
tokat, ruhákat, iskolai ruhá­
kat. Bara Julia, Teleki u. 
64- 4532—a

rmatott Hegedűs Sándor, irodalmi áe nyomdai réezeánvtíL-- “
vonult! reazeenytarimiag konyenyomdájában, D.br.c.n, Piac ucia

Gyereket
'szoptatásra vagy tartásra el­
vállalok. Aczél ucca 42. —
Bacsó háznál. 4436—b

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87.
Telefon 17-97. 692—d

Zongora
kiadó keresztény úri csa-
Iádnak. Darabos ucca 42.
Értekezni 3—5-ig. 4483-b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Búzaliszt
25 fillér, cukrász nullás- 
tésztaliszt, fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth, Degen- 
feld tér, Sas ucca sarok.

4530—*


